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Poplatek je placen 
z každé nemovitosti  
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s poučením i odměnou

Seminář přiblížil 
dětskou hravost 

Nemocnice uzavřela 
covidové centrum 

Na noc, počteníčko 
nebo kávu do knihovny 

Valentýnský Twinteam 
nabídl kladinu a prostné

V křižovatce obchvatu s Petrovic-
kou ulicí budou nově na vedlejších 
komunikacích umístěny dopravní 
značky „Stůj, dej přednost v  jízdě!“. 
Dojde také k výměně svislého znače-
ní za nové, retroreflexní. Na jednání, 
které svolalo na začátku března měs-
to Krnov, se na tom shodli jak zá-
stupci dopravní policie, tak vlastníka 
komunikace, tedy Ředitelství silnic 
a dálnic ČR. 

Cílem těchto opatření je zvýšit 
bezpečnost křižovatky, v  níž se od 
zprovoznění obchvatu v  říjnu 2021 
stalo už třináct dopravních nehod. 
Jejich příčinou bylo ve všech přípa-
dech nedání přednosti v jízdě. „Ředi-
telství silnic a dálnic si nechalo na náš 
podnět zpracovat bezpečnostní audity 
obou stykových křižovatek na obchva-
tu. Z nich vyplynula doporučení, která 
bude ŘSD postupně zavádět do praxe. 
Máme přislíbeno, že během několika 
měsíců se v  křižovatce s  Petrovickou 
ulicí objeví různé bezpečnostní prvky, 
které budou vycházet z  vyhodnocení 
předchozích dopravních nehod,“ uvedl 
starosta Tomáš Hradil. 

Podle města by mohlo zabránit 
nehodám také dodržování stanovené 
rychlosti na obchvatu, která je v mís-
tě křižovatky ve směru od Města Al-
brechtice do Opavy snížena na 50 

kilometrů v hodině. „Z  měření oka-
mžité rychlosti vozidel, které se v těch-
to místech uskutečnilo od 8. do 15. 
února, vyplynulo, že úsekem projelo 
22 tisíc vozidel, z toho 96 procent řidi-
čů stanovenou rychlost nerespektova-
lo. Třetina přestupců jela do šedesátky 
a  třetina mezi šedesátkou a  sedmde-
sátkou. Rychlost nad 90 kilometrů 
v hodině překročilo osm procent řidi-
čů. Nejrychlejší průjezd křižovatkou 
byl zaznamenán v  sobotu 11. února 
v 8.48 hodin. Řidič tohoto vozidla měl 
na tachometru 173 kilometrů v hodi-
ně,“ řekl vedoucí odboru organizač-
ního Igor Kozelek. 

Jelikož má město Krnov dobrou 
zkušenost s umístěním radaru v Krás-
ných Loučkách, kde se bezpečnostní 
situace od prosince loňského roku 
viditelně zlepšila díky měření a  také 
instalaci poptávkového semaforu na 
přechodu pro chodce, přišlo s  návr-
hem na umístění radaru i před riziko-
vou křižovatkou. „Po debatě se zástup-
ci dopravní policie pravděpodobně od 
našeho záměru upustíme. Podle jejich 
názoru by nevedl ke snížení počtu ne-
hod,“ sdělil starosta a dodal, že město 
stále usiluje o  přebudování této kři-
žovatky na okružní. „Jde ale o běh na 
dlouhou trať a v nejbližších letech není 
stavba reálná.“                                     (dc)

V Chomýži skončily práce na zka-
pacitnění koryta potoka Hůrky a také 
odlehčovacího příkopu určeného pro 
odvod dešťových vod do řeky Opa-
vice. Cílem úprav je zlepšit odtokové 
poměry v území a snížit riziko zapla-
vení zahrad, rodinných domů, komu-
nikací i  fotbalového hřiště dešťovou 
vodou, která stéká při dlouhotrvají-
cích nebo přívalových srážkách z ne-
dalekých kopců. 

O  zvýšení kapacity koryta Hůr-
ky požádalo město Krnov vlastníka 
vodního toku, jímž jsou Lesy Čes-
ké republiky. Po vytrvalých deštích 
v říjnu roku 2020 se totiž voda vylila 
z břehů a došlo k zaplavení části Cho-
mýže. Státní podnik žádosti vyhověl 
a v přibližně 170 metrů dlouhém úse-
ku mezi železniční tratí a  zástavbou 
nechal za 950 tisíc korun včetně DPH 
vykácet dřeviny, vyřezat křoviny a od-
těžit nánosy z průtočného profilu. 

Město pak na Hůrce ještě vy-
budovalo odlehčovací objekt. „Jde 
o betonovou stavbu s přelivem, která 
v  případě velké vody umožní odvést 
její část z  potoka do odlehčovacího 
příkopu. Nemělo by pak docházet 
k  zahlcení zatrubnění před vyústě-
ním potoka do řeky Opavice,“ uvedl 
Zbyněk Moravec z  odboru investic 
a správy majetku. 

Odlehčovací objekt byl součástí 
úprav příkopu o  délce 840 metrů, 
který je určen pro odvod dešťových 
vod. „Odvodňovací příkop byl znač-
ně zanedbaný a  časem se stal zcela 
nefunkční. Aby sloužil svému účelu, 
byla v  minulém roce jeho otevřená 
část prohloubena, prodloužena a vy-
tvarována tak, aby pojmula větší 
množství vody. Došlo také na zkapa-
citnění zatrubněné části, která nemě-
la potřebnou kapacitu a při srážkách 
docházelo k jejímu zahlcení a zatope-
ní území. Původní trouby byly vymě-
něny za nové s větším profilem, které 
jsou dimenzovány na průtok dva me-
try krychlové za sekundu,“ řekl Zby-
něk Moravec. Rekonstrukcí prošel 
i betonový vtokový objekt a vyústění 
do vodního toku Opavice, součástí 
stavby byla rovněž přeložka plynovo-
du. Městskou zakázku za 7,2 milionu 
korun včetně DPH realizovala spo-
lečnost Berkastav.  

V průběhu prací spojených s úpra-
vou příkopu museli pracovníci pro-
vést podélný výkop v  Okružní ulici 
a došlo také k dvěma překopům vo-
zovky. Rýhy byly po ukončení prací 
zasypány, ale k finální úpravě zatím 
nedošlo. „Konečná povrchová úprava 
bude provedena v  jarních měsících,“ 
uzavřel Zbyněk Moravec.               (dc)

Kontrolou techniky a  zkušebními 
projekcemi byly o posledním úno-
rovém víkendu zahájeny přípravy 
16. ročníku přehlídky 70mm filmů 
KRRR! Krnovským kinařům s nimi 
pomáhají kolegové ze Slovenska, 
kteří pořádají obdobný festival 
v  Banské Bystrici. KRRR! se usku-
teční od 28. do 30. dubna, pro-
gram budou pořadatelé postupně 
upřesňovat.             Foto: Dita Círová
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Novodobým fenoménem trestné 
činnosti je internetová kriminalita, 
kdy pachatelé používají veřejné sítě. 
Podvodníci vystupují s  různými 
legendami a  zneužívají anonymity 
i  důvěřivosti. Jedním ze způsobů, 
jak získávají citlivá data, je  rozesí-
lání e-mailů a SMS zpráv nabádají-
cích k  zadání přihlašovacích údajů 
k internetovému bankovnictví nebo 
platební kartě. Nejčastěji se jedná 
o stránky bankovních institucí, kte-
ré jsou od pravých k nerozeznání. 
Upozornění:

• Nenechte přesměrovat do inter-
netového bankovnictví odkazy ve 
zprávách či e-mailech.

• Nikdy nesdělujte údaje k plateb-
ní kartě.

•  Bankovní instituce nepožadují 
zadávat citlivé údaje formou emai-
lových nebo SMS zpráv.

Další jsou podvodné reklamy na-
bízející výhodný nákup akcií či 
kryptoměny. Podvodníci k reklamě 

zneužívají jména a  tváře známých 
osobností i názvy společností doda-
vatelů energií, a to s garancí mnoho-
násobných zisků. Kliknutím na od-
kaz a vyplněním kontaktních údajů 
je zájemce kontaktován osobou 
vydávající se za osobního bankéře 
či jiného zaměstnance. Dle instruk-
cí dojde k  umožnění vzdáleného 
přístupu do počítače, tabletu nebo 
mobilního telefonu a  následného 
přihlášení, čímž podvodníci docílí 
přístupu k  internetovému bankov-
nictví.
Upozornění:

•  Nikdy nikomu neposkytujte 
vzdálený přístup k vašemu počítači.

• Nedovolte pro vzdálenou sprá-
vu nainstalovat programy AnyDesk, 
TeamViewer, Supremo.

• Nevěřte bezhlavě všem lákavým 
reklamám.

•  Neposkytujte informace o  va-
šem internetovém bankovnictví.

•  Pokud se v  investicích úplně 

neorientujete a  chcete investovat, 
obraťte se na svého bankéře.

Prodáváte zboží přes inze-
rát?  Podvodníci se objevují i  mezi 
kupujícími jako zájemci o  zboží. 
Následně sdělují, že platbu zaslali na 
kurýrní službu, jež zboží převezme. 
Zasílají odkaz, který je nutno pro 
vyzvednutí peněz vyplnit. Podvod-
ník získá veškeré informace o  pla-
tební kartě a může provádět platby 
ve svůj prospěch.
Upozornění:

•  Nikdy nezadávejte své osobní 
údaje a údaje o platební karty včetně 
CVV či CVC (ověřovací kód karty) 
do aplikací, na které Vás zavede po-
slaný odkaz nakupujícího.

• Preferujte osobní předání, platbu 
na dobírku nebo bankovní převod.

Legendy, pod kterými podvodní-
ci oslovují budoucí oběti, se mohou 
lišit, jejich cíl je ale stále stejný, jde 
jim o vaše peníze. Proto nikdy ne-
dovolte, abyste byli jejich obětí. (red)

Pozor na internetové podvody

Poplatek je placen 
z každé nemovitosti 

Vlastníci bytů, rodinných domů 
nebo staveb pro rodinnou rekreaci 
nacházejících se na území Krnova, 
v nichž není k trvalému pobytu při-
hlášena žádná fyzická osoba, musí 
hradit roční poplatek za odpad za 
jednu osobu, který činí 780 korun. 
Tato povinnost se týká fyzických 
i právnických osob. Pokud ale fyzic-
ké osoby mají ve vlastnictví stavbu 
pro rodinnou rekreaci, jejíž zasta-
věná plocha činí maximálně 25 m2, 
nebo jež je umístěna v zahrádkářské 
osadě, jsou od poplatku osvobozeny. 
Poplatek rovněž neplatí osoby, které 
jsou v takových stavbách přihlášeny.

Tato povinnost je součástí obecně 
závazné vyhlášky o místním poplat-
ku za obecní systém odpadového 
hospodářství. „V této souvislosti vyzý-
váme občany, jichž se tato povinnost 
týká, aby neprodleně splnili svou ohla-
šovací povinnost a k placení poplatku 
se přihlásili,“ uvedl vedoucí odboru 
finančního a  živnostenského Josef 
Hranec s  tím, že podle daňového 

řádu za nesplnění ohlašovací povin-
nosti hrozí vysoká pokuta. „Pokuty 
bychom ale neradi udělovali, k tomu-
to represivnímu řešení budeme muset 
ovšem v krajním případě přistoupit,“ 
dodal Josef Hranec. 

Poplatek za odpad je v Krnově sta-
noven na částku 780 korun na osobu 
a kalendářní rok. Splatný je ve dvou 
splátkách ve výši 390 korun, a to k 31. 
květnu a 31. říjnu. K těmto dnům by 
měli občané mít danou splátku uhra-
zenu a je jedno, jestli ji zaplatí naráz, 
nebo si ji rozdělí na více částek ve výši 
podle svých možností, které budou 
hradit postupně, například měsíč-
ně. Ohlášení poplatkové povinnosti 
je poplatník povinen podat správci 
daně do  30 dnů od jejího vzniku, 
do 31. 12. příslušného kalendářního 
roku mu je pak povinen ohlásit exis-
tenci skutečností zakládajících nárok 
na osvobození. Více informací po-
skytne Kateřina Balharová, tel. 554 
697 373, e-mail kbalharova@mukr-
nov.cz.                                                  (dc)

Krátce Vymění 
vodovod 
z roku 1931

Sdílená kola jsou zpět
Po čtvrt roce se ve středu 1. března 
do ulic Krnova vrátila sdílená kola. 
K dispozici je 100 kol, vypůjčit si je 
zájemci mohou na 32 stanovištích. 
Prvních 15 minut jízdy je zdarma, 
každých dalších započatých 30 mi-
nut jízdy přijde na 12 korun. Bike-
sharing provozuje Nextbike Czech 
Republic, dvouletá smlouva jí končí 
30. 11. 2023. Za jednu výpůjčku kola 
firma účtuje městu 16,44 korun bez 
DPH. V loňské sezoně bylo zaregis-
trováno 50 635 výpůjček, což přišlo 
městský rozpočet na 832 439,40 ko-
run bez DPH. Více informací na next- 
bikeczech.com.                               (red)
Na konci března
začne svoz bioodpadu 
Po zimní přestávce bude opět zahá-
jen svoz bioodpadu, a to ve středu 29. 
března, ve čtvrtek 30. března a v pá-
tek 31. března podle lokality. V dal-
ších měsících bude bioodpad svážen 
v  pravidelných čtrnáctidenních in-
tervalech, v září a v říjnu pak jednou 
týdně. Hnědé popelnice na bioodpad 
jsou určeny hlavně pro rodinné a by-
tové domy, kolem kterých se nachá-
zí zeleň. Zájemci o  nádobu mohou 
kontaktovat Pavlu Hájkovou na e-
mailu phajkova@mukrnov.cz nebo 
telefonním čísle 554 697 325.        (red)
Je tady další ročník 
Senior akademie 
Krnovští senioři se mohou hlásit do 
Senior akademie, kterou zahájí prv-
ní přednáška ve čtvrtek 13. dubna. 
Již třetí ročník vzdělávacího cyklu je 
zcela zdarma a  účastníci se budou 
scházet vždy jednou měsíčně až do 
prosince, s  výjimkou letních prázd-
nin, od 13.30 do 15.00 hodin v pro-
storách Základní školy Žižkova. Při-
pravena je pro ně řada zajímavých 
přednášek z oblasti prevence krimi-
nality. Přihlášky přijímá manažerka 
prevence kriminality Irena Šindlero-
vá na e-mailu isindlerova@mukrnov.
cz, nebo telefonních číslech 603 444 
779 či 554 646 301.                          (red)
Za parkování řidiči
od dubna zaplatí víc
Z deseti na dvacet korun za hodinu 
se od 1. dubna zvýší cena parkování 
na vymezených místech v  Krnově, 
kde se platí v pracovní dny v době od 
8.00 do 17.00 hodin. První půlhodi-
na parkování zůstane zdarma. Za-
tímco dosud lze platit parkovné už 
po korunách, od dubna bude nejnižší 
částka pět korun, za které řidič získá 
15 minut parkování. Vedle jedno-
rázové sazby mají řidiči možnost si 
koupit dva druhy parkovacích karet. 
Roční zdraží o  500 korun na 2  500 
Kč, půlroční vyjde na 1 500 Kč, což 
je o 250 Kč více než dosud. Parkovné 
je možné hradit také prostřednictvím 
SMS nebo jen prozvoněním, mini-
mální úhrada v tomto případě bude 
činit 20 Kč za hodinu.                     (dc)
Trhovci se vrátí 
na Hlavní náměstí 
Na Hlavním náměstí se po zimní 
přestávce opět budou konat pravi-
delné farmářské  a  řemeslné  trhy. 
Prvním termínem je čtvrtek 16. 
března, nakupovat v  prodejních 
stáncích bude možné od 9.00 do 
16.00 hodin. Trhovci se do Krnova 
budou vracet každý měsíc, a to až 
do konce roku.                                        (red)

Vodovodní potrubí, jímž přitéká 
pitná voda do nemovitostí v ulicích 
Březinova, Dukelská a Na Nivě, je 
staré už dvaadevadesát let. Jeho ži-
votnost se blíží ke konci a tak bude 
v letošním roce vyměněno za nové. 
Rekonstrukci vodovodního řadu 
v celkové délce půl kilometru pro-
vedou pracovníci Krnovských vo-
dovodů a  kanalizací (KVAK). Vý-
měna přijde na téměř šest milionů 
korun bez DPH. 

„V  Březinově ulici, ve sto šedesát 
metrů dlouhém úseku od ulice Bože-
ny Němcové a po ulici Bezručovu, se 
nachází vodovodní řad z roku 1931, 
který je veden v asfaltové komunika-
ci při okraji vozovky. Nový vodovod 
povede v téže trase, rovněž materiál 
potrubí zůstane stejný, tedy litina. 
Výměna potrubí bude prováděna 
výkopem a  při rekonstrukci budou 
také osazeny nové domovní uzá-
věry,“ uvedl jednatel společnosti 
KVAK Libor Staněk. Stejný rozsah 
prací bude proveden v  rámci re-
konstrukce vodovodu v  celé délce 
ulice Na Nivě, která má 240 me-
trů. „Při rekonstrukci vynecháme 
jen křížení s ulicí Partyzánů, jelikož 
zde byl nový vodovod vybudován už 
v minulém roce,“ upřesnil jednatel. 

Dále bude vyměněno vodovodní 
potrubí v  ulici Dukelské, v  úseku 
dlouhém pětadevadesát metrů od 
ulice Na Nivě po křižovatku s uli-
cí Pod Kopcem. V  celé délce uli-
ce, která má 180 metrů, pak dojde 
k  rekonstrukci splaškové kanaliza-
ce. „Podobně jako u  vodovodů je 
důvodem výměny kanalizace, kte-
rá pochází z  roku 1945, životnost 
a skutečný stav potrubí. Opět bude 
celý úsek výměny potrubí prová-
děn výkopem a při výměně potrubí 
budou také osazena nová odboče-
ní,“ dodal Libor Staněk s  tím, že 
náklady na rekonstrukci kanali-
zace budou činit dva miliony ko-
run bez DPH.                               (dc)  

V pondělí 27. února došlo u památníku před gymnáziem k uctění pa-
mátky obětí totalitních režimů. Účastníci pietní akce se následně pře-
sunuli do kostela sv. Martina, kde se konala mše svatá a bylo možné si 
prohlédnout výstavu o Heliodoru Píkovi.                  Foto: Tomáš Gaudek
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„V  životě jsou dvě věci důležité. 
Zdraví a zase zdraví. Ale i dobré ži-
votní partnerky. S  manželkou jsem 
byl 30 let, s  přítelkyní 40. A  jedna 
byla lepší než druhá. Přesto není leg-
race dočkat sa těch sta roků.“ Těmi-
to slovy přivítal pan Antonín Šus-
tek v úterý 21. února u sebe v bytě 
v  ulici Maxima Gorkého skupinu 
gratulantek z Aktivu pro občanské 
záležitosti města Krnova a  oblast-
ní správy sociálního zabezpečení 
v  čele s  místostarostkou Monikou 
Dudovou. Návštěvu, na kterou 
se velmi těšil, pohostil chlebíčky, 
které sám připravil, a  slováckou 
slivovicí z roku 1970 vyrobenou ze 
švestek, jež osobně sbíral. Podělil 
se s  ní také o  svůj životní příběh, 
přičemž se dámské přesily vůbec 
nezalekl. „Jak jsem dělal vedoucího 
výroby v Uherském Brodě, měl jsem 
tam 30 žen. Jsem na to zvyklý,“ řekl 
s úsměvem. 
Já jsem ze Slovácka 

Pan Antonín Šustek se narodil 
21. 2. 1923 v Biskupicích u Luha-
čovic. Rodiče měli menší zeměděl-
ské hospodářství, na kterém spo-
lečně s jejich pěti dětmi pracovali. 
„Bylo nás tři bratři a  dvě sestry. 
V patnácti letech jsem po absolvo-
vání obecné školy nastoupil do prá-
ce v  místní cihelně. Auta byla na 
dřevoplyn, takže každé ráno jsme 
do auta dali čtyři pytle bukových 
špalíčků a  rozváželi jsme cihly zá-
kazníkům. Jelikož jsem se jednou 
v práci dostatečně neomluvil, poslal 
mě mistr na arbeitsamt, pracov-
ní úřad, do Zlína. To bylo v  roce 
1941. Pracovník úřadu mi nabídl, 
že pokud si najdu učňovské místo, 
nemusím na práci do Říše. V okolí 
Zlína je obuvnictví na úrovni, sa-
mozřejmě, je to Baťovo město, tak 
jsem se začal učit na ševce. To už 
jsem měl 18 roků, ale byl jsem rád, 
že nemusím do Říše.“   
Příběh ševcovského kladívka 

„Jak jsem se učil v Luhačovicích, 
vedle byl židovský obchod s  obuv-
nickými potřebami a oni měli pěkné 
dvě holky, byly ve stejných rokoch 
a  kamarádili jsme sa. A  jak přišel 
dvaačtyřicátý rok, tak museli do Te-
rezína. Oni dali materiál a  já jsem 
jim ušil dvoje takové obšité boty. 
Pak jsem jim je vezl do Uherského 
Brodu, a protože už v obchodě měli 
všechno sepsané, nemohli mi nic za 
ně dát. Tak mi dali aspoň ševcovské 
kladívko a ta holka řekla, ať mi při-
nese víc štěstí, jak jim. Oni sa nevrá-
tili. Všecki tam zůstali, všech pět, 
dva staří a tři děti. Sonnenscheinovi 
se jmenovali. To kladívko mám na 
jejich památku a  dělal jsem s  ním 
pětašedesát roků.“ 
Ševcovské řemeslo 

Antonín Šustek šil a  opravoval 
boty celý život. Aby se mohl lépe 
uplatnit, v  roce 1968 absolvoval 
obuvnickou průmyslovku a  po-
stupně se vypracoval na vedoucího 
provozovny v Uherském Brodě, kde 
působil až do odchodu do důchodu 
v  roce 1983. „V  důchodu jsem ještě 
pracoval do roku 2006 jako opravář 
obuvi tady v Krnově v bývalých ka-
sárnách. Celkem jsem tedy byl u ře-
mesla pětašedesát roků.“

Z Biskupic do Krnova 
„S  manželkou jsem byl 30 let, 

měli jsme dvě dcery a syna. Zemře-
la v padesáti, syn měl tehdy 13, tak 
jsem si na inzerát našel přítelkyni 
z  Krnova a  byli jsme spolu 40 let. 
Nejdřív ona bydlela u  mě, ale po-
sledních třicet let jsem v  Krnově, 
ten sa mně velice líbí. Přišel jsem tu 
v roce 1992.“  
Přes Istanbul a Londýn na Ježník

Celoživotním koníčkem pana 
Šustka bylo cestování. „Co jsem vy-
dělal, tak jsem rajzoval po Evropě. 

Když byla možnost se podívat do 
ciziny, jel jsem. Středoevropské státy, 
Sofie, od Istanbulu po Londýn, všech-
no jsem to navštívil. A několikrát. Ve 
Vatikánu jsem byl, myslím, pětkrát. 
Hlavně v  muzeích, ty mě zajímají 
nejvíc, stejně jako obrazárny. Když 
ještě žila přítelkyně a měl jsem auto, 
jezdili jsme po celé republice a navští-
vili jsme kde co. Ale rádi jsme měli 
i Ježník a tam sa projít po lese, člověk 
pak přijde na jiné myšlenky.“ 
Pohyb je život 

Na pravidelný denní režim nedá 

pan Šustek dopustit. „Ráno si sa-
mozřejmě zacvičím, prohnu kostru. 
Dělám předklony, kolikrát i dvacet-
krát. Člověk sa musí trochu rozhý-
bat, jak se leží celou noc. Pohyb je 
život. Taky chodím, aspoň k té řece. 
A  každý den vyrážím pro oběd do 
nemocnice. Mám to stopnuté, vy-
jdu odtud a za sedm minut jsem už 
v kuchyni. Neloudám sa.“ 

Ještě do loňského roku jezdil na 
kole, po havárii, při které přepadl 
přes řídítka, se toho už ale vzdal. 
„Byl jsem zvyklý na kolo, protože 
jsem bydlel na vesnici a  do Uher-
ského Brodu nebo do Luhačovic se 
muselo do práce za každého počasí.“ 
Jelikož žije sám, musí se také posta-
rat o úklid domácnosti. A jak říká, 
zaměstnává hlavně mozek. „Mozek 
sa mosí pořád něčím zaměstnávat, 
nemožete ho nechat ladem. Dívám 
sa na televizu, rád čtu, mám haldy 
knížek, nemám ani ještě všechny 
proštudované.“ 
Guinessova kniha rekordů 

Součástí života pana Šustka je 
zejména v  posledních pěti letech, 
které uplynuly od smrti jeho pří-
telkyně, její syn Petr Zetek, který 
se oslavy také účastnil. Navštěvu-
je ho několikrát denně, pomáhá 
při řešení nejrůznějších záležitos-
tí. A  jelikož je pilotem vrtulníku, 
mnohokrát už měl pan Šustek 
možnost vidět z  výšky nejen oko-
lí Krnova, ale třeba i  svou rodnou 
obec. „Jestli si troufne do vrtulníku 
i ve sto letech, uvidíme. Pokud ano, 
už mám připravený návrh zápisu do 
Guinessovy knihy rekordů,“ prozra-
dil Petr Zetek. 
Nejbližší rodina 

Z  pěti sourozenců Šustkových 
žijí už jen dva. Nejstarší sestra ze-
mřela v roce 1942 na tuberkulózu, 
jeden z  bratrů v  95 letech, druhý 
měl 83. Nejmladší sestře je v  sou-
časnosti 85 let a  jak říká její bratr, 
je to čiperka. Dcery pana Šustka již 
také umřely, radost mu dělá syn, 
osm vnoučat a osm pravnoučat.
Recept na dlouhověkost 

„Podle mě je důležité hlavně zdra-
ví, nekouřit a  člověk sa nesmí bát 
života. Přesto není jednoduché se 
té stovky dožít. Každý to máme ňák 
nalinkované a  fakt je ten, že život 
uteče, ani nevíme jak. Ale když se 
prožije a užije, tak ten úkol je splně-
ný. Teď mám cíl dožít sa 102 let jako 
Miroslav Zikmund.“                     (dc)

„Teď mám cíl dožít sa 102 let jako Zikmund“
Nejstarší muž v Krnově
Pan Antonín Šustek je ve 
svých 100 letech nejstarším 
mužem v  Krnově. V  České 
republice žilo k  21. 2. 2023 
stoletých mužů 104, z  toho 
11 v  Moravskoslezském kra-
ji. Žen, které k  tomuto datu 
oslavily stovku, bylo pod-
statně víc, 769, z  toho 81 
v  našem kraji. Patří mezi ně 
i Krnovačka Božena Bělunko-
vá, narozená 25. ledna 1923. 
Nejstarší obyvatelkou Krnova 
je paní Hildegarda Zebišová, 
která oslavila 103 let vloni 11. 
listopadu. 

Stoletý Antonín Šustek má energie na rozdávání, kratší texty čte 
bez brýlí, ale už mu neslouží sluch. Proto používá sluchátka a ná-
vštěvy s ním hovoří přes mikrofon. Na snímku je s ševcovským kla-
dívkem, s nímž provozoval řemeslo 65 let. 

Panu Šustkovi by 100 let hádal málokdo. Denně si chodí pro obědy 
do nemocniční jídelny a své návštěvy vyprovází až před dům. 

Foto: Dita Círová   
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Putování ke studánce
s poučením i odměnou

Krnov podniká, připojte se také vy

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Volná 
pracovní místa

Byt k pronájmu

Podpora podnikání je jednou 
z priorit krnovské radnice, proto 
i  pro letošní rok připravila hned 
několik zajímavých aktivit pod 
značkou Krnov podniká. Infor-
mace o nich zájemci naleznou na 
stránkách www.krnovpodnika.cz 
a profilu facebook.com/krnovpod-
nika. „Ty usnadní přístup k infor-
macím všem, kteří se o  podnikání 
zajímají nebo už podnikají. Záro-
veň by měly pomoci z krnovských 
podnikavců budovat propojenou 
aktivní komunitu, která si pomáhá, 
sdílí informace a je otevřená všem,“ 
říká referentka pro podporu pod-
nikání Melita Vodičková.  

Už nyní se tak obyvatelé ORP 
Krnov mohou přihlásit do cyklu 
osmi workshopů, který začíná 30. 
března a  je díky podpoře města 

zcela zdarma, stačí se pouze re-
gistrovat. „Program je vhodný pro 
všechny, kdo se o  podnikání zají-
mají či mají nápad, ze kterého chtě-
jí udělat smysluplný projekt. Ale 
i pro ty, kdo teprve začali podnikat. 
Mohou to proto být aktivní studen-
ti, maminky na mateřské nebo kdo-
koli, kdo má podnikavého ducha. 
Pokud máte takového podnikavce 
doma nebo nějakého znáte, určitě 
mu o  našich webových stránkách 
i workshopech řekněte,“ vybízí Me-
lita Vodičková. 

Workshopy se budou konat 
vždy ve čtvrtek od 16.30 hodin 
v Městské kavárně na Hlavním 
náměstí, délka každého by neměla 
přesáhnout dvě hodiny. Kapacita 
je 20 osob, přičemž při jejím napl-
nění budou mít přednost začínají-

cí podnikatelé. Účastníky jednotli-
vými tématy coby lektor a mentor 
v jedné osobě provede Jan Dittrich 
ze společnosti BeePartner.  

Na stejném místě se už ve středu 
15. března v 18.30 hodin poprvé 
sejde Klub podnikavců a podnika-
telů, který je určen těm, kteří do 
světa podnikání už vkročili. „Mo-
hou se zde nechat inspirovat nebo 
se jen poradit, ale rovněž sdílet své 
vlastní zkušenosti s ostatními. Bližší 
informace zájemci získají na našem 
novém webu i  facebookovém profi-
lu, prostřednictvím kterého budeme 
informovat také o  dalších aktivi-
tách, včetně dotace, která v  přípa-
dě schválení zastupitelstvem lidem 
s jasnou představou o  podnikání 
nabídne 100 tisíc korun,“ uzavírá 
Melita Vodičková.                          (tg)  

Nečipován se vrátil k majitelce
Oznámení o  zatoulaném psovi 
pohybujícím se na náměstí Míru 
přijal dispečink městské policie 
v  pátek 24. února dopoledne. Na 
uvedenou adresu proto vyslal hlíd-
ku, která zvíře odchytila a převezla 
na služebnu. Zde strážníci zjistili, 
že pes sice není čipován, ale od-
povídá popisu zvířete, jehož ztráta 
byla nahlášena večer předchozího 
dne. Kontaktovali proto oznamo-
vatelku, která ho hlídala své dceři. 
Protože však byla v Krnově pouze 
na návštěvě, ve městě se nevyznala 
a navíc měla nohu v sádře, vyzvedla 
si psa až následně její dcera.         (tg)
Po venčení se žena 
ocitla na ulici
V  nesnázích se ocitla žena, která 
se v  pondělí 20. února vydala na 
procházku se psem. Po návratu 
totiž zjistila, že si zapomněla klíče 
a  nemůže se dostat domů. S  žá-
dostí o pomoc se proto obrátila na 
městskou policii. Hlídka však po 
příjezdu zjistila, že dveře jsou bez-
pečnostní a  není možné je otevřít 
bez poškození. Doporučila proto 
ženě, aby se obrátila na odbornou 
zámečnickou firmu.                       (tg)
Po ráně následovalo ticho
S žádostí o pomoc se na městskou 
policii obrátila v pátek 17. února po 
poledni obyvatelka bytového domu 
v  Albrechtické ulici. Uvedla, že za 
její sousedkou přišla doručova-
telka a  ta když zvonila na zvonek, 
byla za dveřmi slyšet rána jakoby 
po pádu a  od té doby se paní ne-
ozývá. Na místo byli ihned vysláni 
strážníci, kteří byt otevřeli a zjistili, 
že seniorka leží v kuchyni na zemi 
a  nemůže kvůli silné bolesti ruky 
vstát. Hlídka přivolala jak rychlou 
záchrannou službu, jež ženu odvez-
la k ošetření, tak jejího syna, který 
byt zajistil.                                      (dc)
Strážníci zadrželi 
celostátně hledaného
Při kontrolní činnosti, kterou pro-
váděla motohlídka městské policie 
ve čtvrtek 16. února odpoledne 
v  ulici Pionýrů, strážníci zahléd-
li třiatřicetiletého muže, o  němž 
věděli, že na něj byl vydán příkaz 
k zatčení. Hlídka ho proto zadržela 
a ten po oznámení, že je hledán Po-
licií ČR, dobrovolně nastoupil do 
služebního vozidla a nechal se pře-
vézt na policejní služebnu, kde byl 
předán policistům.                      (dc)
Obtěžoval okolí kouřem
Na zamoření ovzduší si stěžoval 
městské polici ve středu 15. úno-
ra odpoledne obyvatel ulice Nová 
Cvilínská. Strážníci zjistili, že v jed-
né ze zahrad dvaašedesátiletý muž 
pálí odpad. Ten byl náležitě poučen 
a na příkaz hlídky oheň uhasil. (dc)
Muž se vzpouzel 
ošetření v nemocnici
S  agresivním podnapilým pacien-
tem, který měl poraněnou hlavu 
a bránil se ošetření, si nevěděli rady 
v pondělí 13. února večer pracovní-
ci krnovské nemocnice. Na pomoc 
jim přijeli strážníci, kteří asistovali 
jak při poskytnutí zdravotní péče, 
tak při převozu pacienta do nemoc-
nice v Opavě na vyšetření CT.   (dc)

Strážníci zasahovali 
u pokusů o sebevraždu
Dvakrát během dvou dnů krnovští 
strážníci zasahovali u  osob, které 
spolykaly větší množství prášků. 
Nejprve se na ně ve středu 22. úno-
ra před polednem obrátil dispečer 
rychlé záchranné služby s tím, že jim 
volala žena, která spolkla dvanáct 
tablet paralenu a  chystá se pozřít 
další. Nesdělila ale své jméno, ani 
přesnou adresu, pouze to, že je z uby-
tovny. Stálá služba městské policie 
proto ihned kontaktovala Armádu 
spásy, jejíž zaměstnanci ženu našli 
zamčenou na toaletě, a přivolaní zá-
chranáři si ji vzali do péče. O nece-
lých čtyřiadvacet hodin později, ve 
čtvrtek 23. února, se na městskou po-
licii obrátila žena pracující v jednom 
z krnovských supermarketů s tím, že 
má problémy s bývalým partnerem. 
Ten podle jejích slov mluvil o sebe-
vraždě a  požil nějaké léky, když ho 
pak odváděla z prodejny, udělalo se 
mu nevolno. Po příjezdu hlídky na 
místo muž na podněty reagoval zpo-
maleně a nesrozumitelně artikuloval, 
strážníci proto přivolali rychlou zá-
chrannou službu, která jej převezla 
do nemocnice.                                     (tg)

Do ježnických lesů malé i  velké 
znovu zavede Putování ke studán-
ce. Oblíbená procházka, konaná 
u  příležitosti Světového dne vody, 
se letos uskuteční v  sobotu 25. 
března. Účastníci již tradičně vyra-
zí na trasu dlouhou necelé tři kilo-
metry od parkoviště a  točny auto-
busu u bývalého sanatoria. Čekat je 
bude řada zastavení s plněním nej-
různějších úkolů tematicky zamě-
řených na přírodu a její ochranu.

„Trasa označená barevnými fá-
borky povede přes Jelení studánku 
a končit bude na Ježečkově palouč-
ku, kde se účastníci mohou těšit na 
drobné odměny, další zábavná sta-
noviště nebo teplý čaj a oheň na opé-
kání vlastních špekáčků,“ popisuje 
za organizátory Kristýna Kutálko-
vá, koordinátorka Zdravého města 
a místní Agendy 21, která se na pří-
pravě oblíbené akce podílí společně 
s Městským informačním a kultur-
ním střediskem Krnov - Středis-
kem ekologické výchovy, Klubem 
českých turistů Krnov, skautským 
oddílem K3, SPgŠ a  SZŠ Krnov, 

lesní školkou Vlčí doupě, Senior 
Pointem a  nově se Společenstvím 
Severských pánů.

Účastníci se na trať mohou vydat 
od 8.45 do 10.00 hodin, konec akce 
je naplánován na 13.00 hodin. Vy-
užít mohou pravidelnou linku číslo 
802, která z autobusového nádraží 
vyjíždí v  8.27 hodin. „Případné 
aktuální informace týkající se této 
akce, která se v případě nepříznivé-
ho počasí nekoná, budou zveřejněny 
na webu a facebooku města,“ dodá-
vá Kristýna Kutálková.

22. březen jako Světový den 
vody určila Organizace spojených 
národů v  roce 1993. Důvodem 
byla skutečnost, že na světě více 
než miliarda lidí trpí nedostat-
kem pitné vody nebo k  ní nemá 
vůbec žádný přístup. Každoročně 
se proto koná celá řada akcí, je-
jichž cílem je zviditelnění nejrůz-
nějších témat souvisejících nejen 
s vodou, ale také s problémy týka-
jícími se znečištění jejích zdrojů 
nebo neblahých důsledků klima-
tických změn.                                (tg)

Účastníky oblíbené jarní procházky čeká jako vždy množství sta-
novišť, na nichž budou plnit úkoly tematicky zaměřené na přírodu 
a její ochranu.                                                                   Foto: Dita Círová

Technické služby Krnov přijmou: 
• obsluhu v  recyklačním dvoře. Po-
žadavky: vyučen, řidič VZV. Nástup: 
ihned. Úvazek: plný. Bližší informace:  
Martin Tabach (602  795 509) nebo 
Radmila Měsícová (554 692 040, rad-
mila.mesicova@tskrnov.cz).

• 1+1, Textilní 13, číslo bytu 2 (pod-
laží 1). Výměra: 55,03 m2, nájemné 
(60 Kč/m2) 3 301 Kč, služby (1 osoba) 
430 Kč (+ 330 Kč každá další osoba), 
celkem 3 731 Kč/měsíc/1 osoba. Plat-
nost do 14. 3. Více na www.krnov.cz 
a u Šárky Surmové (554 697 424, ssur-
mova@mukrnov.cz).

http://www.krnovpodnika.cz/
http://www.krnov.cz
mailto:ssurmova@mukrnov.cz
mailto:ssurmova@mukrnov.cz
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Osvícenství a reforma školství
V  říjnu 1740 zemřel císař Sva-

té říše římské národa německé-
ho Karel VI. a  s  ním tak vymřela 
v mužské linii i vládnoucí dynastie 
Habsburků. Na základě pragmatic-
ké sankce z  roku 1713, kterou bě-
hem následujících let potvrdila vět-
šina evropských mocnářů, usedla 
na rakouský trůn jeho dcera, arci-
vévodkyně a pozdější královna Ma-
rie Terezie (1740 - 1780). Původní 
mezinárodní záruky pragmatické 
sankce však brzy vzaly za své. Vi-
ditelné oslabenosti habsburského 
soustátí chtěli využít především 
panovníci sousedních zemí. Již 
v  prosinci 1740 vtrhl pruský král 
Fridrich II. bez vypovězení války 
do Slezska, kde na jaře 1741 sla-
vil první vítězství. Až do uzavření 
míru roku 1748 pak následovala 
série válek o rakouské dědictví. 

Vojenské neúspěchy, koruno-
vané definitivní ztrátou Kladska 
a  Slezska, přiměly Marii Terezii 
zavést řadu reforem s  cílem mo-
dernizovat rakouskou monarchii. 
Mezi nimi najdeme rovněž úpravu 
školského systému. Dosavadní stav 
nepovinného základního vzdělá-
vání totiž za sebou stále nechával 
širokou vrstvu negramotného oby-
vatelstva. Například na samotném 
Opavsku a  Krnovsku v  roce 1772 
navštěvovalo z celkového počtu 25 

339 dětí školu pouze 1 604. Hlav-
ní roli v zajištění výuky všech dětí 
a  mládeže bez rozdílu stavu a  po-
hlaví proto musel převzít stát, který 
jediný byl schopen prosadit všeo-
becnou vzdělávací povinnost, po-
vinnou školní docházku a sjednotit 
obsah školní výuky. V tomto přípa-
dě bylo ale nutné vymanit školství 
z rukou církve. K prvnímu a výraz-
nějšímu zásahu státu do školského 
systému tak došlo v  50. letech 18. 
století a  vyvrcholilo zrušením je-
zuitského řádu v  roce 1773, jenž 
měl na vzdělávání zásadní podíl.

I  přes jasná omezení si přeci 
jen církev svůj vliv na školství po-
nechala tím, že bezprostředním 
nadřízeným učitele byl farář, kte-
rý dohlížel na obsah výuky. Vyšší 
kontrolu školy vykonával rovněž 
duchovní, jmenovaný biskupskou 
konzistoří, kontrolující školní do-
cházku, výuku i  podobu učebnic. 
O hmotné zajištění školy se stara-
la města, obce, krajské úřady nebo 
vrchnost. 

Hlavní centrum školských re-
forem a  současně nejvyšší školský 
úřad v  monarchii se nacházelo 
ve Vídni. V roce 1757 zde vznikla 
zvláštní komise pro školské zá-
ležitosti, řízená vídeňským arci-
biskupem. O  tři roky později byla 
zřízena Dvorská studijní komise, 
ve které bychom našli zástupce jak 

duchovního, tak laického stavu. 
Od roku 1774 fungovala jako zcela 
samostatný úřad, podřízený přímo 
panovnici. Obdobným způsobem 
jako na celostátní úrovni vznikly 
studijní komise i  na úrovni regio- 
nální. Vedle jiných byla zvláštní stu-
dijní komise ustanovena rovněž pro 
slezská knížectví, tedy i pro Krnov-
sko. Ta řídila záležitosti místních 
škol do roku 1783, kdy došlo k sjed-
nocení slezského a  moravského 
zemského úřadu v jeden celek. 

Zásadní přelom ve vývoji zá-
kladního vzdělávání znamenal te-
reziánský školský řád (Schulpatent) 
z  roku 1774. Nejenže zavedl všeo-

becnou vzdělávací povinnost pro 
děti od 6 do 12 let, ale také zcela 
zásadním způsobem upravil dosa-
vadní školskou soustavu. Reforma 
se promítla rovněž do podoby kr-
novského školství, ustavující od 
konce 18. století v Krnově nově dvě 
školy, a  sice farní školu pro dívky 
a  hlavní školu pro chlapce. V  80. 
letech 18. století, za vlády císaře Jo-
sefa II. (1780 - 1790), byla všeobec-
ná vzdělávací povinnost změněna 
v povinnou školní docházku. Navíc 
v roce 1784 bylo prosazeno, aby při 
každé faře, potažmo i lokálii, v jejíž 
maximálním okruhu půl hodiny 
cesty do školy bylo 90 až 100 ško-
lou povinných dětí, byl zaměstnán 
vždy jeden učitel. V  případě vel-
kého počtu dětí mu měl být dán 
k ruce pomocný učitel. 

Největší přínos školských refo-
rem druhé poloviny 18. století mů-
žeme vidět v zesvětštění (vymanění 
se z  vlivu církve), demokratizaci 
a  sjednocení vzdělávací soustavy 
v  celé rakouské monarchii. Moti-
vací státu a  úkolem tereziánských 
i  josefínských reforem bylo od-
stranění velké negramotnosti mezi 
obyvatelstvem i  příprava jednotně 
vzdělané a  vychované mládeže. 
Současně s  výše uvedenými refor-
mami představovala škola až do 
poloviny 19. století nástroj kontro-
ly a autority státu.     Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (7.)

Křížovka: Tip na výlet. Dnešní náročnější výlet nás zavede na (1.tajenka), jehož rozsáhlé zříceniny se zachovaly na Zámeckém vrchu jihozápadně od Zlatých Hor. Gotická 
stavba byla založena ve 13.století na ochranu hranic, vznikajících osad a především pak zlatých dolů, což dokazuje i její jméno, které v překladu znamená (2.tajenka). V roce 
1467 dobyta vojenskou výpravou vratislavského biskupa a poté už nebyla opravena. Dochoval se dobře viditelný příkop a valy a několik zdí.
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10. 3. 2023–26. 3. 2023

Městská knihovna
NOC DESKOVÝCH HER – celonoč-
ní hraní pro malé i velké (19.00).
Basketbal
Hala v Bruntálské ulici
Severomoravská liga mužů, BK Krnov
-BK SNAKES Ostrava B (19.30).
Kofola Music Club
POKÁČ – koncert (20.00)
Kino Mír
KAREL KRYL - KDO JSEM…? – hu-
dební ČR. Malý sál. Československý 
bard Karel Kryl z  roku 1993 a přece 
absolutně současný! Možná víc než 
kdysi. Režisér a  Krylův přítel Dušan 
Rapoš a  scénáristka Erika Vincou-
reková byli tehdy úplně posledními, 
kteří stihli natočit zásadní dokument, 
shrnující písně, verše, vzpomínky 
a úvahy malého velkého muže (17.15).
PŘÁNÍ K  NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Velký sál. Líba má každý 
rok jediné narozeninové přání. Trvá 
na tom, aby se na její oslavě sešla celá 
rodina, což všichni vždy splnili. Tedy 
až do letošních narozenin (17.45).
PACIFICTION – drama. Malý sál. 
Spisovatelka se vrací do své země na 
ostrově ve Francouzské Polynésii poté, 
co ve Francii triumfovala s románem. 
Je však dezorientovaná a prožívá tvůr-
čí krizi. Tváří v tvář neschopnosti psát 
se rozhodne přijmout práci simul-
tánní překladatelky pro velvyslance. 
Začíná mezi nimi zvláštní milostná 
přitažlivost (19.45).
VŘÍSKOT 6 – horor. Velký sál. Sestry 
Samantha a Tara Carpenterové a dvoj-
čata Chad a Mindy přežily řádění ta-
jemného vraha ukrytého pod maskou 
ducha v  městečku Woodsboro. Ve 
snaze zapomenout na tyto tragické 
události se všichni čtyři přestěhují do 
New Yorku, aby tam začali nový život. 
Netrvá to ale dlouho a objeví se nový 
a ještě brutálnější vrah (20.00).

SVČ 
ŽENY SOBĚ – oslavte Mezinárodní 
den žen pohybem. Chybět nebude ani 
bohatý doprovodný program včetně 
občerstvení nebo tomboly (14.00).
Městské divadlo
S ČERTY NEJSOU ŽÁDNÉ ŽERTY 
– dětský muzikál na motivy filmové 
pohádky (15.00).
Kino Mír
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 
– komedie v českém znění. Velký sál 
(15.15).
MIMI & LÍZA - ZAHRADA – ani-
movaný ČR. Malý sál (15.30).
KAREL KRYL - KDO JSEM…? – hu-
dební ČR. Malý sál (17.15).
OSTROV – romantický ČR. Velký sál 
(17.45).
PACIFICTION – drama. Malý sál 
(19.45).
VŘÍSKOT 6 – horor. Velký sál (20.00).

ZŠ Dvořákův okruh
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA 
JEDNIČCE – v dopoledních (od 8.00 
do 12.00 hodin) i v odpoledních ča-
sech (od 15.00 do 18.00 hodin).
Kino Mír
DĚTI NAGANA – rodinný ČR. Vel-
ký sál (17.15).
MORE MIKO – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.30).
KORZET – historický. Malý sál 
(19.30).
ZATMĚNÍ – thriller ČR. Velký sál 
(19.30).

Kino Mír
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 
– komedie v  českém znění. Velký sál 
(14.45).
DORUČOVACÍ SLUŽBA ČARO-
DĚJKY KIKI – animovaný v  českém 
znění. Malý sál. Malá čarodějka Kiki 
se spolu se svým mluvícím kocourem 
Džidžim vydává na zkušenou do světa. 
V  malebném přímořském městečku 
vynalézavá a  odhodlaná Kiki využije 
svou schopnost létat a založí si doručo-
vací službu, aby se mohla stát opravdo-
vou samostatnou čarodějkou (15.00).
VELKÉ NIC – dokument ČR. Malý sál 
(17.15).
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
MODRÝ KAFTAN – drama. Malý sál 
(19.30).
65 – sci-fi. Velký sál (20.00).  

Kino Mír
NEHRAJE SE.

Hlavní náměstí
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY 
– nabídka nejen regionálních produk-
tů (9.00 až 16.00). 
Městská knihovna
BANÁT: PO STOPÁCH ČECHŮ ŽI-
JÍCÍCH V RUMUNSKU A SRBSKU 
– cestovatelská přednáška Petra Naza-
rova (18.00).  
Kino Mír
VELKÉ NIC – dokument ČR. Malý 
sál. Byli jsme best in covid? Kdo měl 
plán: lidstvo, nebo virus? Filmový štáb 
se na jaře 2020 vydal do prázdných 
ulic a dva roky sledoval reakce české 
společnosti na pandemii covid-19 
v odrazu vládních nařízení (17.15).
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční. 
Velký sál. Pokračování příběhu dospí-
vajícího chlapce Billyho Batsona, kte-
rý se po vyslovení kouzelného slova 
Shazam promění ve své dospělé alter 
ego superhrdiny Shazama (17.15).
MODRÝ KAFTAN – drama. Malý 
sál. Mina a Halim provozují obchod 
s  tradičními oděvy kaftany. Manžel-
ství je šťastné navzdory Minině chatr-
nému zdraví a Halimově sexuální ori-
entaci, kterou Mina toleruje. Trh však 

KČT
VANDR – z Jindřichova přes Třemeš-
nou do Liptaně, odjezd z  hlavního 
nádraží v 7.48 hodin.
Kofola Music Club
ADAM ĎURICA A MICHAL KIN-
DL – koncert (20.00).
Kino Mír
VELKÉ NIC – dokument ČR. Malý 
sál (17.15).
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční. 
Velký sál (17.15).
MODRÝ KAFTAN – drama. Malý sál 
(19.30).
65 – sci-fi. Velký sál (20.00).  

Městská knihovna
PALAU: NEDOTČENÝ RÁJ V  TI-
CHOMOŘÍ – cestovatelská přednáš-
ka manželů Poulíkových (18.00).
Kino Mír
BĚŽNÁ SELHÁNÍ – drama ČR. Bio 
Senior. Velký sál. Jeden den v  životě 
tří žen. Hlavní hrdinky se neznají, ale 
jejich cesty se v  kritických momen-
tech setkají, aby si nezištně pomohly 
ve chvíli, kdy jejich město postihne 
tajemná katastrofická událost a výbu-
chy (15.00).
DĚTI NAGANA – rodinný ČR. Velký 
sál. Jedenáctiletý Dominik je u vytrže-
ní, když v Naganu naši poráží Kanadu 
a  míří do finále. Přestože je trochu 
outsider, rozhodne se koupit hokejku 
a s kamarády hrát, jak to jen jde. Hlav-
ně s tenisákem na plácku za domem. 
Sestaví tým a  plánují si zahrát velký 
zápas proti klukům z vedlejší vesnice 
(17.15).
MORE MIKO – dokumentární ČR. 
Malý sál. Jaroslav Miko je kamioňák, 
poloviční Rom a spoluzakladatel ini-
ciativy Češi pomáhají. Když Česká 
republika odmítla přijmout 40 sirotků 
z řeckých uprchlických táborů, rozho-
dl se jednat na vlastní pěst…  (17.30).
KORZET – historický. Malý sál. Cí-

Městské divadlo
TŘÍDNÍ SRAZ – komedie v  podání 
Divadla Artur (19.00). 
Kino Mír
DĚTI NAGANA – rodinný ČR. Velký 
sál (17.15).
MORE MIKO – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.30).
KORZET – historický. Malý sál 
(19.30).
ZATMĚNÍ – thriller ČR. Velký sál 
(19.30).

Koncertní síň sv. Ducha
DOTEKY STRUN A KOUZLA MĚ-
CHU – koncert (19.00).
Kino Mír
CREED III – sportovní. Velký sál. Poté, 
co Adonis Creed ovládl svět boxu, se 
mu daří jak v kariéře, tak v rodinném 
životě. Když se po dlouhém trestu ve 
vězení znovu objeví jeho přítel z dět-
ství a bývalý boxerský zázrak Damian, 
touží dokázat, že si zaslouží svou šanci 
v  ringu. Konfrontace mezi bývalými 
přáteli je víc než pouhý zápas (16.30).
VELRYBA – drama. Malý sál. Lidé 
jsou úžasní - nakažlivý optimismus 
je  superschopností Charlieho. Vidí 
v lidech jen dobro a v nás tak probouzí 
empatii. Téměř tří set kilový osamělý 
učitel se snaží najít cestu zpět ke  své 
dceři Ellie. Pod tíhou vlastních  trau-
mat se jen složitě vyrovnává s  minu-
lostí, uzavřel se ve svém bytě, stresové 
situace řeší přejídáním (17.15).

KČT
VANDR – z  Města Albrechtice přes 
Poutní horu do Linhartov, odjezd 
z autobusového nádraží v 8.35 hodin.
Městské lázně
ČESKÝ POHÁR V ESKYMOVÁNÍ – 
přijďte podpořit účastníky a vyzkou-
šet si jízdu na kajaku (9.30 až 13.30) 
SVČ
MAMINKO, TATÍNKU, POJĎME 
SPOLU DO CIRKUSU – navštivte 
kouzelné šapitó plné her, dovádění, 
tvoření a pečení. V každém sále bu-
dou připraveny různé aktivity, po je-
jichž splnění se můžete těšit na drob-
nou odměnu (15.00).
Kofola Music Club
JARADROM & ELVIS + ROCKIN‘ 
JACKALS – koncert (20.00). 
Kino Mír
ASTERIX A  OBELIX: ŘÍŠE STŘE-
DU – komedie v českém znění. Velký 
sál. Velmi, velmi daleko od malé gal-
ské vesnice, kterou tak dobře známe, 

tradičnímu řemeslu nepřeje, zákazní-
ci na objednávky spěchají, a tak jsou 
nuceni přijmout pomocníka (19.30). 
65 – sci-fi. Velký sál. Po nouzovém 
přistání na neznámé planetě pilot 
Mills rychle zjistí, že se nachází na 
Zemi, ovšem před 65 miliony let. Je-
likož Mills a  další přeživší Koa mají 
na záchranu jediný pokus, musí se 
při svém epickém boji o  přežití vy-
dat napříč neznámou krajinou plnou 
nebezpečných prehistorických tvorů 
(20.00).  

sařovna Sissi je módní ikonou a ztě-
lesněním  mladistvé krásy. Píše se 
rok 1877 a blíží se její 40. narozeniny. 
Spoutaná postavením i  nevybíravou 
kritikou okolí, však nemá velké důvo-
dy k oslavám (19.30).
ZATMĚNÍ – thriller ČR. Velký sál. 
Pozdní odpoledne sychravého dne 
je  předzvěstí neúplného zatmění 
měsíce a  s  tím spojených pokleslých 
úmyslů. Netradiční postavení Slunce 
a Luny totiž dává vzniknout neobvyk-
lému jevu - krvavému měsíci (19.30).

leží země zvaná Čína. Zde proradný 
generál, bažící po moci, právě zajal 
a uvěznil čínskou císařovnu. A proto-
že věhlas Galů překvapivě sahá až do 
Asie, princezna Fu Yi neomylně ví, na 
koho se obrátit (15.15).
MIMI & LÍZA - ZAHRADA – ani-
movaný ČR. Malý sál. Nevidomá 
Mimi a Líza jsou nejlepší kamarádky. 
Vzájemně se učí velkorysosti, toleran-
ci a otevřenosti k celému světu a jeho 
pestrosti (15.30).
KAREL KRYL - KDO JSEM…? – hu-
dební ČR. Malý sál (17.15).
OSTROV – romantický ČR. Velký 
sál. Richard a Alice se na exotické do-
volené pohádají, protože Richard se 
chce nechat rozvést. Rozhodnou se, 
že odletí předčasně domů, ale jejich 
malý letoun ztroskotá na opuštěném 
ostrově, Richard a Alice jsou tak nuce-
ni společně čekat na záchranu (17.45).
PACIFICTION – drama. Malý sál 
(19.45).
VŘÍSKOT 6 – horor. Velký sál (20.00).



www.krnov.cz

23. 3. / čtvrtek

26. 3. / neděle

22. 3. / středa

24. 3. / pátek

25. 3. / sobota

Městské muzeum 

Discgolfové hřiště 

SVČ Krnov

Prohlídky památek 

Kofola Music Club

Senior Point

Synagoga

Městské lázně
Edel Gallery

Městská knihovna

TIC Krnov
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SVČ
ZPÍVEJ 2023 – finálová přehlídka 
všech postupujících ze semifinálo-
vých kol (10.00).
SPgŠ Krnov
Jiráskova
KÉŽ BY – představení Divadelního 
spolčení Červiven ve „102“ (17.00).
Villa Cafe
KONCERT KURZISTŮ A  LEKTO-
RŮ – vystoupí Marie Veliká, Václav 
Strouhal, Luca Gualco a  Petr Veliký 
z Centra Muzika (19.00).
Kino Mír
KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE 
– dokumentární ČR. Malý sál. Film 
rozplétá chapadla (nejen) slovenské 
mafie z cenné zahraniční perspektivy 
a  s  potřebným odstupem. Divákům 
přináší nikdy nezveřejněné záběry, 
málo známé informace a také auten-
tické rozhovory s  rodiči Jána a Mar-
tiny i s obhájcem hlavního obžalova-
ného podnikatele Kočnera (17.15). 
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál. Pavlovi sice táhne na čtyřicet, ale 
bydlí s mámou a chybí mu odvaha dě-
lat v životě to, co by ho skutečně napl-
ňovalo. Tu získá až ve chvíli, kdy potká 
svou dětskou lásku Terezu a  prožije 
s  ní dobrodružnou noc. Tereza však 
není připravena opustit dosavadní 
život pro někoho, kdo podle ní není 
opravdový chlap (17.30).
NAVŽDY MLADÍ – drama. Malý 
sál. Příběh se odehrává v  80. letech 
20. století. Stelle, Victorovi, Adèle, Eti-
ennovi je dvacet let a připravují se na 

Kino Mír 
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční 
v českém znění. Velký sál (14.30).
BELLA A SEBASTIÁN: NOVÁ GE-
NERACE – rodinný v českém znění. 
Malý sál (15.00).
KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE – 
dokumentární ČR. Malý sál (17.15).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
NAVŽDY MLADÍ – drama. Malý sál 
(19.45).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akční. 
Velký sál (20.00).

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – tentokrát 
se Šárkou Bolatzkou z Malého Café 
(9.00).
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ 
– setkání pro maminky a jejich děti 
v rámci projektu S knížkou do života 
(9.00 a 10.30).
Kino Mír
CREED III – sportovní. Velký sál 
(16.30).
VELRYBA – drama. Malý sál (17.15).
SLUŽKA – historický v českém zně-
ní. Velký sál (19.00).
KRVAVÉ POMERANČE – komedie. 
Malý sál (19.45).

KČT
VANDR – z Hlučína přes Kozmic-
ké louky do Kravař, odjezd z hlav-
ního nádraží v 7.41 hodin.
SVČ
VEČER VE STŘELECKÉM DOMĚ 
– s kapelou Martina Kachlíka, ob-
čerstvení zajištěno, dress code: 20. 
až 30. léta minulého století (18.00).
Kofola Music Club
MICHAL HRŮZA A  KAPELA 
HRŮZY – koncert (20.00). 
Kino Mír
KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁ-
ŘE – dokumentární ČR. Malý sál 
(17.15).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Vel-
ký sál (17.30).
NAVŽDY MLADÍ – drama. Malý 
sál (19.45).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akč-
ní. Velký sál (20.00).

Ježník
PUTOVÁNÍ KE STUDÁNCE – tra-
diční akce ke Světovému dnu vody 
(8.45 až 13.00).
ZŠ Dvořákův okruh
POHÁDKOVÝ KARNEVAL NE-
JEN PRO PŘEDŠKOLÁKY – zábav-
né odpoledne se skákacím hradem 
či malováním na obličej (14.00)
Kofola Music Club
VLTAVA – koncert (20.00).
Kino Mír
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční. 
Velký sál (14.30).
BELLA A  SEBASTIÁN: NOVÁ 
GENERACE – rodinný v  českém 
znění. Malý sál. Desetiletý Sebas-
tian tráví prázdniny na horách se 
svou babičkou a tetou, ale moc ho to 
tam nebaví a radši by byl někde jin-
de. Musí rodině pomáhat s ovcemi, 
což není pro chlapce z města žádná 
vzrušující zábava. Ale pak mu osud 
do cesty přihraje Bellu, obrovského 
psa, kterému jeho majitel ubližuje, 
a  pro Sebastiana začíná to největší 
dobrodružství jeho života (15.00).

BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. 
Dámský filmový večer. Malý sál. 
Hana začíná cítit, že její vztah 
s  Petrem se pohybuje v  příliš zaje-
tých kolejích. Rozhodne se ho tedy 
osvěžit a  začne s  Petrem sdílet své 
erotické představy a  tajné sny. Od 
vyprávění je pak už jen krůček k či-
nům. Ke zkoumání vlastní intimity, 
k  zážitkům s  jinými partnery a  ke 

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 16.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice ve Flemmichově vile.
OSVOBODITEL SEDLÁKŮ HANS 
KUDLICH: 200 LET OD JEHO 
NAROZENÍ – putovní výstava k vi-
dění do 26. března.
ONDŘEJ KOČÁR: OBRAZY – vý-
stava k vidění do 2. dubna.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Ja-
RadRom + Rockin‘ Jackals (11. 3.), 
Adam Ďurica a  Michal Kindl (17. 
3.), Michal Hrůza a  Kapela Hrůzy 
(24. 3.), Vltava (25. 3.).

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a  Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají vždy 
v  celou hodinu, na objednávku Po 
stopách krnovských židů (608 643 487 
nebo synagogakrnov@email.cz.)

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného 
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvodce 
nebo šachové figurky. Stačí jen před-
ložit doklad totožnosti, zaplatit půj-
čovné na den a vratnou zálohu. Více 
informací v TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 9.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu d 9.00 do 13.00 hodin. 

V  TIC Krnov lze domluvit indivi- 
duální prohlídky památek, jako je kos-
tel sv. Ducha, Flemmichova vila, syna-
goga, věž kostela sv. Martina, kostel sv. 
Benedikta, poutní kostel Panny Marie 
Sedmibolestné na Cvilíně, radniční 
věž, kostel Narození Panny Marie, 
evangelický kostel. Volně přístupná je 
zřícenina hradu Šelenburk a rozhled-
na na Ježníku. Poutní kostel na Cvilíně 
je možné si prohlédnout vždy v sobotu 
od 10.00 do 16.00 a v neděli od 13.00 
do 16.00 hodin, kostel sv. Benedikta 
v Kostelci v pondělí, ve čtvrtek, v sobo-
tu a v neděli od 13.00 do 17.00 hodin 
na objednávku na čísle 731 623 421.  

www.edel-gallery.cz
EVROPA Z PTAČÍ PERSPEKTIVY 
– dronové fotografie Tomáše Neu-
wirtha k vidění do 13. dubna v úterý 
až v pátek od 14.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

www.knihkrnov.cz
ORAVA X SLEZSKO – výstava foto-
grafií k vidění do konce března.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 10. 3.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 11. 3.: 14.00-21.00, Ne 12. 3.: 
8.00-17.00, Po 13. 3.: 6.00-8.30, 
10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 14. 3.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, St 15. 3.: 
8.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 16. 3.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 17. 3.:  
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 18. 3.: 
9.00-21.00, Ne 19. 3.: 8.00-10.00, 
11.00-17.00, Po 20. 3.: 6.00-8.30, 
10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 21. 3.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, St 22. 3.: 
8.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 23. 3.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 24. 3.:  
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 25. 3.: 
9.00-21.00, Ne 26. 3.: 8.00-17.00.
Sauna
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 
10.00-20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Pá 10. 3.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 11. 3.: 6.00-7.30 (pouze 
hokejky), 16.45-18.15, 18.30-20.00, Ne 
12. 3.: bez hodin pro veřejnost, Po 13. 
3.: 10.00-13.00, Út 14. 3.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 15. 
3.: 10.00-13.00, 13.30-15.00, Čt 16. 3.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze hokej-
ky), Pá 17. 3.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 18. 3.: 6.00-7.30 (pou-
ze hokejky), 12.15-13.45, 16.15-17.45, 
18.00-19.30, Ne 19. 3.: 12.00-13.30, 
Po 20. 3.: 10.00-13.00, 14.00-15.30, Út 
21. 3.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze 
hokejky), St 22. 3.: 10.00-13.00, 13.30-
15.00, Čt 23. 3.: 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (pouze hokejky), Pá 24. 3.: 9.00-
11.00, 11.00-13.00, So 25. 3.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), Ne 26. 3.: bez hodin 
pro veřejnost.

stále intenzivnějšímu hledání hra-
nic, za které se dá v lásce a sexu zajít 
(19.00).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akč-
ní. Velký sál (20.00).

přijímací zkoušky do slavné školy. Vr-
hají se po hlavě do života, lásek i hraní. 
Společně prožijí zlomový životní oka-
mžik i první tragédii (19.45).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akční. 
Velký sál. John Wick odhalí cestu, jak 
porazit Nejvyšší radu. Než se mu však 
podaří získat svobodu, musí čelit no-
vému nepříteli, který má spojence po 
celém světě. Bude to o to težší, že nová 
spojenectví mění staré přátele v  ne-
přátele (20.00).

SLUŽKA – historický v českém zně-
ní. Velký sál. Mladičká Anka odjíždí 
ze Slovenska pracovat jako služka do 
panského domu v  Praze. Toto třpy-
tivé velkoměsto rakousko-uherské 
monarchie v  sobě skrývá nadpo-
zemský život, který ale Anka nikdy 
neokusí. Místo toho ji čeká služba 
v  domě vysoce postaveného státní-
ho úředníka a  jeho rodiny (19.00). 
KRVAVÉ POMERANČE – komedie. 
Malý sál. Ve stejnou dobu se pár v dů-
chodu, který je zatížen dluhy, snaží 
vyhrát taneční soutěž, ministr hospo-
dářství je podezřelý z daňových úni-
ků, dospívající dívka se setkává se se-
xuálním maniakem a mladý právník 
se pokouší vyšplhat na společenském 
žebříčku (19.45).
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Seminář přiblížil účastníkům dětskou hravost 

Středoškoláci hlásí
návrat z Barcelony

Další školení, které připravil ve 
spolupráci s městem Krnovem spo-
lek Trenéři na Krnovsku, se konalo 
v pondělí 13. února v tělocvičně zá-
kladní školy v  Městě Albrechticích. 
Seminář byl tentokrát věnovaný 
tématu Dětská hravost vítězí a  byl 
primárně určen učitelům tělesné vý-
chovy na nižším stupni základních 
škol z  Krnovska a  trenérům z  pro-
jektu Trenéři ve škole. Celkem se ho 
zúčastnilo třicet osob, z  toho bylo 
devatenáct učitelů a  jedenáct trené-
rů. Lektorem byl Michal Eisenkolb.

„Seminář hodnotím i  podle zpět-
ných reakcí velice kladně, splnil 
přesně to, co jsme od něj očekávali,“ 
popisuje Václav Sigmund, spoluza-
kladatel vzdělávacího spolku Tre-
néři na Krnovsku a  koordinátor 
projektu Trenéři ve škole v  oblasti 
Krnovska

Učitelé se dozvěděli mnoho no-
vého, mimo jiné také informace 
z oblasti dětské psychologie zamě-
řené na věkovou skupinu nižšího 
stupně základních škol nebo jak 
efektivně v dnešní době zaujmout 
děti v  hodinách tělocviku. Po 
skončení byly účastníkům zaslány 
veškeré probírané materiály, včet-
ně velkého množství her. 

„Jsme velmi rádi, že díky podpo-
ře města Krnova máme možnost 
neustále vzdělávat a  propojovat 
všechny okolo, kdo o to mají v ob-
lasti sportu a  všeobecného pohybu 
opravdový zájem. Pokud tedy bude 
ze strany učitelů chuť o uskutečně-
ní dalšího vzdělávacího semináře, 
určitě jej rádi zorganizujeme tak, 
aby koncepčně navazoval na prá-
vě probírané téma,“ uzavírá Václav 
Sigmund.                                          (tg)

O tom, jak pestré jsou v součas-
nosti možnosti studia, by mohlo 
vyprávět třicet žáků ze Střední školy 
průmyslové v Krnově. Díky projek-
tu ERASMUS+ v  odborném vzdě-
lávání a  přípravě, který financoval 
veškeré náklady, se totiž mohli vy-
dat na praxi do Barcelony. V  kata-
lánské metropoli se pak podle svého 
studijního zaměření (autotronik, 
informační technologie, umělecko-
řemeslné zpracování textilu a  dře-
va, mechanik opravář motorových 
vozidel) připojili ke svým španěl-
ským kolegům, pro které byli čtr-

náct dní nemalým přínosem. Mnozí 
z účastníků pak také navázali nová 
přátelství a s chutí by se vrátili zpět. 
Jednou možná - kdo ví, kam nás vítr 
zavane. Spokojeným žákům s rozší-
řenými obzory a nezapomenutelný-
mi zážitky však pro tentokrát nezbý-
valo než dát Erasmu sbohem. 

Mockrát děkujeme za tuto mož-
nost vycestovat všem, kteří se jak-
koli podíleli.                     Jan Šamárek

Otevřená
i pohádková 
Jednička

Hned dvě akce určené pro před-
školáky a  jejich rodiče chystají 
v  březnu v  Jedničce, neboli v  Zá-
kladní škole Dvořákův okruh.

Už ve středu 15. března se usku-
teční den otevřených dveří, a  to 
jak v  dopoledních (od 8.00 do 
12.00 hodin), tak v  odpoledních 
hodinách (od 15.00 do 18.00 ho-
din). Zájemci budou mít možnost 
navštívit nejen dopolední výuku, 
ale rovněž si prohlédnout celou 
budovu i  s  tělocvičnou. Mohou si 
vychutnat skvělou atmosféru ško-
ly a také zažít něco navíc v podo-
bě praktické ukázky robotických 
hraček nebo zábavné angličtiny. 
Návštěva v jiném termínu je mož-
ná po domluvě s  ředitelkou školy 
Nikolou Krusberskou, a to na tele-
fonním čísle 774 515 441.

O  deset dní později v  sobo-
tu 25. března od 14.30 hodin se 
v  tělocvičně bude konat Školní 
pohádkový karneval (nejen) pro 
předškoláky. Zadní vchod ze dvo-
ra bude otevřen už od 14.00 hodin 
a všichni, kdo přijdou v maskách, 
se mohou těšit na malování na ob-
ličej, skákací hrad a  mnoho další 
zábavy. Chybět samozřejmě nebu-
de ani občerstvení. Nutností bu-
dou přezůvky do tělocvičny.

Další informace nejen o  těchto 
dvou připravovaných akcích zájem-
ci najdou na webových stránkách 
školy www.z1k.cz a  facebookovém 
profilu @zs1krnov.cz.                     (tg)

Měsíc od návštěvy pracovníka Air 
Dispatch ve Střední odborné škole 
dopravy a  cestovního ruchu Krnov 
uběhl jako voda a  my jsme vyrazili 
15.  února do jejich sídla v  Ostravě.  
Po vřelém uvítání jsme se rozdělili na 
dvě skupiny. První se vydala do zase-
dací místnosti, kde proběhla krátká 
prezentace o  firmě, zopakovali jsme 
si pár pojmů ze školení a seznámili se 
s firemní kulturou. Druhá skupina se 
šla rovnou dívat pod ruce přímo do 
provozu. Byli jsme rozděleni do dvo-
jic a přiřazeni k zaměstnancům, kteří 
nám ukázali, jaká letadla vlastní spo-
lečnost, pro kterou v ten den připravo-
vali vyvážení letadla. Viděli jsme roz-
pisy všech letů, které musí stihnout, 
i práci v systému Altea. Vyslechli jsme 
si také pár telefonátů z  letišť při do-
mluvě na vyvážení letadla s nakladači 
v destinaci, kde se nacházelo. Po nece-
lé hodině se skupiny vyměnily, aby si 
každý odnesl stejný zážitek. Nakonec, 
když nám zbylo pár minut, se druhá 
skupina přidala k  první do provozu, 
případně jsme se připojili k  jinému 
zaměstnanci, abychom viděli i  další 
letadla, požadavky letecké společnosti 
či práci jiné osoby.

V průběhu návštěvy nás přišel po-
zdravit Adam Nejdl, jenž se právě 
věnoval nováčkům, kteří po dlouhém 
školení a  absolvování zkoušek posílí 
tým AirDispatch. Zákazníci firmy, 
jimiž jsou letecké společnosti, před-
pokládají velké navýšení provozu. 
Letectví se po dlouhé době covidové 
probouzí a vznikají nové pracovní pří-
ležitosti i ve firmě AirDispatch!

Všichni jsme odjížděli nadšení 
a  plní emocí. Konečně jsme viděli 
to, co jsme se před měsícem naučili 
, v praxi. Potvrdili jsme si, jak je tato 
práce zodpovědná a občas i náročná, 
jak je angličtina důležitá a dobrý ko-
lektiv základem dobře odvedené prá-
ce. Všichni zaměstnanci na nás byli 
milí, rádi nám vše ukázali a vzali nás 
mezi sebe. Ve firmě vládla přátelská 
atmosféra a vše se neslo v tomto du-
chu. Vážíme si této příležitosti a  na 
návštěvu nikdo z nás jen tak nezapo-
mene.                 Adéla Schmittová, 4. B

Studenti  
v praxi

tel:774515441
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Nemocnice uzavřela  
covidové centrum

Pomáhají od začátku konfliktu

Minimální zájem o  PCR testy 
i  očkování proti nemoci covid-19 
je důvodem, proč se krnovská 
nemocnice rozhodla ukončit 
provoz takzvaného covidového 
centra. Jeho činnost proto byla 
definitivně ukončena 28. února.
Zatímco ke konci loňského roku 
projevily o  očkování zájem ještě 
stovky lidí, v novém roce se počet 
zájemců snížil na jednotky. Téměř 
zcela také vymizely žádosti o PCR 
testy. Provoz covidového centra tak 
již není relevantní. „Pokud budou 
mít lidé i nadále zájem o PCR test 
nebo očkování, nebudou už volat do 
nemocnice, ale svému praktickému 
lékaři. Ti mají možnost objednat si 
jak očkovací látky, tak výtěrový set,“ 

uvedla náměstkyně pro léčebnou 
péči Marie Žaloudíková. 

Samostatné očkovací a odběrové 
místnosti byly v  krnovské nemoc-
nici zřízeny s  nástupem covidové 
pandemie. Jejich vytíženost v  le-
tech 2020 až 2021 byla enormní. 
„V  dobách nejsilnějšího provozu 
jsme očkovali denně 500 lidí, dvě 
očkovací místnosti byly otevřené 
28 dní v měsíci. Odběrové centrum 
bylo v  těchto časech v  provozu pět 
dní v  týdnu, testy každý den pod-
stoupilo 150 až 180 osob,“ dodala 
Žaloudíková. 

Uvolněné prostory bývalé lékár-
ny nyní prošly rekonstrukcí, záze-
mí zde najde ambulance chronické 
bolesti, včetně infuzní terapie. (red)

„Pomáháme tam, kde nás lidé po-
třebují.“ To je heslo, kterým se řídí 
pracovníci Charity Krnov. V uply-
nulém roce se skupina potřebných, 
již tvoří především senioři, lidé se 
zdravotním postižením, rodiny, 
děti nebo bezdomovci, rozrost-
la o  Ukrajince. A  to jak o  válečné 
uprchlíky, tak o ty, kteří v napadené 
zemi zůstávají. 

„Charita Krnov patří od počátku 
válečného konfliktu mezi nejvý-
znamnější partnery v oblasti posky-
tování pomoci ukrajinským uprch-
líkům v  Krnově. Díky dřívějším 
kontaktům, znalosti tamního pro-
středí a humanitární pomoci, kterou 
organizovala v minulých letech, byla 
schopnost všech jejích pracovníků 
velmi rychle zareagovat na příchod 
první nejpočetnější vlny uprchlíků 
klíčová,“ uvedl Filip Vrchovský 
z odboru sociálního a školství. 

Pracovníci charity už v  prvních 
hodinách války komunikovali 
se zástupci  partnerského města 
Nadvirna a  koordinovali přijetí 
uprchlíků. Po příjezdu řešili jejich 
základní potřeby, kterými bylo za-

jištění stravy, ubytování a bezpečí. 
Mimo organizování jiné humani-
tární pomoci a vyzvedávání uprch-
líků přímo na hranicích pomáhali 
primárně matkám s  dětmi ubyto-
vaným v  Krnově a  spolupracovali 
s ostatními organizacemi při jejich 
začleňování. 

Díky soukromým dárcům po-
skytla doposud Charita Krnov po-
moc v  podobě stravenek na jídlo, 
SIM karet a  poukazů na nákup 
drogerie přibližně 450 uprchlíkům. 
„Uprchlíci také pravidelně navště-
vují náš šatník, kde mají možnost 
získat základní ošacení. Aktivně se 
podílíme také na zajišťování volno-

časových aktivit pro ukrajinské děti 
a  jejich rodiny. Před Vánoci jsme 
společně s pracovníky města Krnova 
a Slezské diakonie realizovali miku-
lášskou nadílku a například v  sou-
časné době plánujeme již druhou 
návštěvu wellness centra v  Bruntá-
le,“ řekl pracovník Charity Krnov 
Marcel Bala.   

Z  krnovské charity na Ukrajinu 
v  uplynulých měsících několikrát 
vyjížděla vozidla s  humanitární 
pomocí jak do Nadvirny, tak třeba 
do Irpině u Kyjeva, kam mířila tře-
ba nemocniční lůžka, zdravotnic-
ký materiál a  další potřebné věci. 
Jedna z  největších humanitárních 
pomocí od začátku války na Ukra-
jině se ale teprve chystá. „Ve spolu-
práci s městem Krnovem plánujeme 
v  průběhu dubna předat na Ukra-
jině zásilku, která bude obsahovat 
kromě zdravotnických lůžek, hasi-
cích přístrojů a  nabíjecích velkoka-
pacitních stanic také větší množství 
základních potravin v podobě luště-
nin, těstovin, rýže a dalších konzer-
vovaných potravin,“ uzavřel Marcel 
Bala.                                                (dc)  

Tři miliony  
pro sociální 
podniky

Jaké oleje  
a tuky třídit?

Moravskoslezský kraj pokraču-
je v  podpoře sociálního podnikání. 
Chce tímto způsobem přispět k  za-
městnávání lidí s tělesným nebo soci-
álním znevýhodněním. Mezi sociální 
podniky proto kraj opět rozdělí 3 mi-
liony korun na materiálně‑technické 
vybavení i opravy nebo rekonstrukce 
sociálních podniků.

„Podporovat sociální podnikání 
je smysluplné. Rozvíjet možnosti pro 
lidi s  tělesným nebo sociálním znevý-
hodněním dokonce považuji za naši 
povinnost. Pokud se nějaká firma 
nebo společnost rozhodla těmto lidem 
nabídnout uplatnění, je naše podpora 
na místě. Sociální podniky si za krajské 
peníze nakupují nejrůznější vybavení 
nebo opravy svých provozů, v minulém 
roce jsme například přispěli na nákup 
profesionální pračky, stroje na výrobu 
bonbónů, vyšívacího stroje nebo mo-
dernizaci kotelny,“  vysvětluje  náměs-
tek hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro sociální oblast Jiří Navrá-
til  a  upřesňuje, že o  dotaci mohou 
požádat sociální podniky, které jsou 
členem Klastru sociálních inovací 
a  podniků – SINEC. Krajský úřad 
bude žádosti o dotaci přijímat od pát-
ku 24. do čtvrtka 31. března.           (red)

Na začátku března byla otevřena re-
gistrace do dubnové výzvy 10 000 
kroků na webu desettisickroku.cz. 
Podtitul výzvy zní Dejte chůzi šanci 
a jde v ní hlavně o pohyb na čerstvém 
vzduchu, protože cílem není každý 
den ujít 10 000 kroků, ale chodit. Kr-
nov se do této akce zapojuje opakova-
ně a zatím nejlépe si vedl na podzim 
roku 2021, kdy se jeho zástupci umís-
tili na druhém místě.                        (red)

Otázka, co patří do popelnic na 
třídění oleje, se zdá být jednodu-
chá. Přece olej ze smažení a fritová-
ní. To je však omyl. Většina použi-
tého odpadního oleje v domácnosti 
totiž nepochází z  fritování, takže 
kde olej vhodný k  vytřídění v  ku-
chyni hledat? 

Jasným adeptem na třídění je 
olej z  rybích konzerv. Sardinky, 
tuňák i další ryby v konzervě v oleji 
přímo plavou. Do těstovin, salátu 
nebo do pomazánky je ovšem lepší 
použít čerstvý, a ten z konzervy vy-
hodit do olejové popelnice. Stejné 
je to s  olejem u  nakládaného her-
melínu či jiných sýrů. Pokud nejste 
zvyklí jej použít třeba pod maso - 
šup s  ním do PET lahve a  pak do 
olejové popelnice. Setřít jej stěrkou 
můžete nejen ze sklenice, ale také 
z talířů. 

Nakládání do oleje je vůbec oblíbe-
ný způsob konzervace, ať už jde o na-
kládaná sušená rajčata, houby, česnek, 
papriky, chilli, olivy a  jakoukoli další 
zeleninu. Ze všech naložených pochu-
tin vám přitom zůstane spousta oleje 
vhodná ke slití do vaší sběrné PET 
lahve. A  nevadí přitom ani drobné 
kousky zeleniny, které v  oleji zůsta-
nou. Každá kapka se počítá.

Také salátové zálivky jsou nej-
častěji na olejové bázi, ať už použí-
váte olivový, slunečnicový, řepkový 
nebo třeba ořechový či avokádový 
olej. Takže když vám v míse či talíři 
trocha zálivky zbyde, přilijte ji do 
PETky také. Pokud obsahuje šťávu 
ze zeleniny, nevadí. Lepší troška 
vody ve vytříděném oleji než kapka 
oleje v odpadní vodě.

Je na vás té zeleniny už příliš? 
Pojďme na maso! Třeba takový vý-
pek z kachny nebo žeber, který vám 
zůstane na dně pekáče, obsahuje 
až 50 procent tuku. Když jej slijete 
a stěrkou setřete do PET lahve, po-
může to vaší myčce i  potrubí pod 
dřezem. K  recyklaci se hodí také 
tukový škraloup ze silného maso-
vého vývaru. Vytřídit nezapomeňte 
ani zbylou marinádu z  grilování, 
klidně i se zbytky koření.

Vidíte, kolik oleje už jsme doma 
našli? A  to jsme ještě nezačali se 
smažením. I zbylý olej po smažení 
a  fritování sem samozřejmě patří, 
a  je jedno, jestli smažíte na oleji, 
másle nebo sádle. Další informace, 
včetně přehledu všech míst, kde 
můžete využít popelnice na olej, 
najdete na stránkách www.tridimo-
lej.cz.                                             (red)

Lípy v Mikulášské ulici se v únoru dočkaly pravidelné údržby, která spo-
čívala v ořezání větví „na hlavu“. Tento řez se používá pro snížení výšky 
stromu a k udržení koruny v požadovaném tvaru.         Foto: Dita Círová

Chůzí ke zdraví 
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Doteky strun  
a kouzla měchu

Na noc, počteníčko nebo kávu do knihovny 

Loutna a akordeon. Hudební pro-
pojení těchto dvou nástrojů může 
působit netradičně, že jim to však 
společně ladí, se posluchači mohou 
v Koncertní síni sv. Ducha přesvěd-
čit v úterý 21. března v 19.00 hodin. 
Program nazvaný příznačně Doteky 
strun a kouzla měchu zde představí 
akordeonistka Jitka Baštová a  lout-
nista Jindřich Macek. „Skladby jsou 
vybrány tak, aby vynikly přednosti 
obou nástrojů - jejich jemnost, pest-
rost a schopnost navodit určitý pocit, 
vykreslit zvukomalbu. Oba nástroje se 
představí v různých stylech a žánrech. 
Zazní skladby Vivaldiho, Dowlanda, 
Debussyho, Piazzolly a  dalších,“ při-
bližují organizátoři koncertu.

Jitka Baštová studovala Konzerva-
toř Pardubice, kde absolvovala hru 
na akordeon. V průběhu studia pře-
stoupila z klávesového na knoflíkový 

nástroj a po absolvování byla přijata 
na Vysokou školu múzických umě-
ní v Bratislavě, kde v roce 2014 do-
končila magisterské studium. V roce 
2013 absolvovala studijní pobyt na 
Sibeliově Akademii v  Helsinkách. 
Úspěšně se zúčastnila několika me-
zinárodních soutěží na Slovensku 
i v České republice. 

Také Jindřich Macek již během 
studií získal řadu ocenění. Kytarovou 
hru na konzervatoři v  Pardubicích 
absolvoval v  roce 1993 a  následně 
pokračoval studiem hry na loutnu, 
jež ukončil absolventským koncer-
tem v roce 1999. Je historicky prvním 
absolventem oboru loutna na Aka-
demii staré hudby při Filosofické fa-
kultě Masarykovy univerzity v Brně. 
Působí jako ředitel ZUŠ v Havlíčkově 
Brodě, koncertuje sólově i v komor-
ních seskupeních.                                (red)

Také v  závěru měsíce března, 
který je tradičně zasvěcen čtená-
řům, se návštěvníci knihovny mo-
hou těšit na řadu zajímavých akcí.  
Ve středu 22. března to bude další 
Počteníčko pro nejmenší, urče-
né nejmladším čtenářům a  jejich 
rodičům. „Chybět opět nebude 
atraktivní a  interaktivní program 
s  hranou pohádkou, zábavnými 
tvůrčími nebo pohybovými aktivi-
tami, tentokrát na téma Velikono-
ce,“ říká ředitel knihovny Jakub 
Mruz a  dodává, že březnové Po-
čteníčko ve dvou v časech, v 9.00 
a v 10.30 hodin, připravují studen-
ti střední pedagogické školy.  

Ve stejný den, tedy ve středu 22. 
března, se v  9.00 hodin otevřou 
také dveře Literární kavárny. A to 
doslova, předmětem ochutnávek 
nebude tentokrát výjimečně litera-
tura, ale především káva, a to z ru-
kou nejpovolanějších. „Naše po-
zvání totiž přijala Šárka Bolatzká 

z Malého Café, která pro návštěv-
níky uspořádá přednášku o  kávě 
a její přípravě, včetně ochutnávky. 
Vzhledem k tomu, že sama přistu-

puje k přípravě kávy jako k relaxu 
a ráda si užívá kávový ceremoniál, 
bude kouzlení s  kávou jistě zají-
mavé,“ láká Jakub Mruz. 

Březen - měsíc čtenářů pak vy-
vrcholí v pátek 31. března, kdy se 
krnovská knihovna v rámci celo-
republikové akce Noc s  Ander-
senem promění v tajuplný vesmír 
a  pro děti bude připraven večer 
plný aktivit, zábavy a dobrodruž-
ství. 

„Přihlášky jsou k  dispozici 
od 1. března v  oddělení pro děti 
a mládež v hlavní budově knihov-
ny a  v  pobočce v  Jiráskově ulici,“ 
vysvětluje Jakub Mruz a na závěr 
dodává: „Mimo výše uvedené akce 
bude během celého března probí-
hat v  oddělení pro dospělé čtená-
ře jistá forma trénování paměti. 
Jinými slovy, návštěvníci budou 
mít k dispozici nejrůznější křížov-
ky, luštění a hádanky. Na pobočce 
Jiráskova budou pro změnu probí-
hat tvořivé dílny pro děti.“

Více informací na www.knih-
krnov.cz a  www.facebook.com/
knihkrnov.                               (red)

KrátceStropní  
malby čeká  
renovace

S čerty nejsou žádné žerty
Přesvědčit se o  tom mohou malí 
i  velcí v  neděli 12. března, kdy do 
Krnova se stejnojmennou pohád-
kou zavítá Metropolitní divadlo 
Praha. To na motivy oblíbeného 
filmu připravilo dětský muzikál, 
který divákům od 15.00 hodin 
připomene, jak to bylo s  mladým 
mlynářem Petrem, kterého zlá 
chamtivá macecha Dorota připra-
vila o  mlýn a  všechen majetek po 
mamince. 
Večer ve Střeleckém domě
Středisko volného času bude v pá-
tek 24. března od 18.00 hodin pa-
třit Večeru ve Střeleckém domě. 
Účastníci se seznámí nejen s  his-
torií objektu, ale čeká je večer plný 
dobové hudby, tance i  dobrého 
jídla a  pití. Připravena bude rov-
něž prohlídka Střeleckého domu, 
projekce Jiřího Křivy pod názvem 
Krnov v proměnách času, vystou-
pení tanečních párů či tombola. 
Vstupné činí 250 korun a  dress 
code je ve stylu 20. a 30. let minu-
lého století.   
Zájemci o prodej, hlaste se
Jste prodejce občerstvení, nápojů, 
tradičních řemeslných výrobků, 
regionálních potravin, košíkář, 
včelař, pekař, cukrář, prodejce 
cukrovinek nebo zmrzliny? Pro 
akce pod širým nebem MIKS Kr-
nov hledá právě vás, a to pro Tra-
diční jarmark ke Dni Země (22. 
4.), Cirkulum na cestách (3. 6.), 
Dobré srdce Krnova (5. 8.) a  Kr-
novské hudební slavnosti (8. až 9. 
9.). Více informací na stránkách 
www.mikskrnov.cz a  telefonním 
čísle 554 614 706.                          
Poznejte Hranice lásky
Další Dámský filmový večer se 
v malém sále kina Mír 70 uskuteční 
v sobotu 25. března od 19.00 hodin. 
Divačky se mohou těšit na české 
erotické drama Hranice lásky, a ani 
tentokrát nebude chybět drobné 
občerstvení, vše v celkové ceně 240 
korun.                                             (tg)

Začala rozsáhlá renovace strop-
ních maleb kostela sv. Martina. 
Projekt byl rozdělen do několika 
etap, aby se zohlednila finanční si-
tuace a  byl zajištěn bezpečný pro-
voz kostela. První etapa, která bude 
trvat celý rok 2023, se zaměřuje 
na levou boční loď. Cílem je mít 
strop této části kostela restaurova-
ný a připravený na pouť sv. Martina 
v listopadu.

Pracovní tým, který vede zku-
šený restaurátor, se bude věnovat 
čištění a  dokončování chybějících 
částí stropních maleb. Jedná se 
o  náročnou práci, která vyžaduje 
nejen fyzickou sílu, ale i  mnoho 
času a trpělivosti.

S  ohledem na dlouhodobý plán 
renovace a  oprav jsme se rozhod-
li zakoupit použité lešení za nižší 
cenu, namísto pronájmu, který by 
byl mnohem dražší. Celková cena 
se tak snížila na několik stovek tisíc 
korun.

V  průběhu prací budeme prů-
běžně zveřejňovat fotografie a  in-
formace o  postupu a  dalších eta-
pách projektu na stránkách www.
farnostkrnov.cz.         Kamil Šmidák 

http://www.knihkrnov.cz
http://www.knihkrnov.cz
http://www.facebook.com/knihkrnov
http://www.facebook.com/knihkrnov
http://www.mikskrnov.cz
http://www.farnostkrnov.cz
http://www.farnostkrnov.cz
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Twinteam nabídl
kladinu i prostná

Boxeři zdárně zviditelňují Krnov

V sobotu 11. února se v tělocvič-
ně Základní školy Janáčkovo ná-
městí konal pátý ročník gymnastic-
ké soutěže Valentýnský Twinteam. 
Do Krnova se sjelo přes sto děvčat 
a  chlapců z  oddílů ze Slovenska 
i  z  České republiky, aby poměřili 
své dovednosti v  gymnastických 
sestavách na prostných i  obávané 
kladině. 

Twinteam je výjimečnou soutěží, 
neboť se dvěma soutěžícím výsled-
ný počet bodů sčítá dohromady, 
což mnohdy může zcela zamíchat 
pořadím. Gymnastky i  gymnasté 

předvedli skvělé výkony a  ukázali, 
že jsou plně připraveni na nad-
cházející jarní sezonu. V  Krnově 
zůstalo několik zlatých, stříbrných 
i bronzových medailí ve všech ka-
tegoriích. Poprvé se před publikem 
představily naše nejmenší svěřen-
kyně, které tak mohly zažít pravou 
soutěžní atmosféru. 

Oddíl Sportovní gymnastiky 
Krnov děkuje všem účastníkům 
a  především rodičům, kteří nám 
velmi pomáhají při převozu nářa-
dí nebo s výborným pohoštěním. 

SG Krnov

Box Club Krnov se zapojuje do 
dění v  Krnově a  město tak repre-
zentuje nejen v rámci soutěží. Pří-
kladem může být slavnostní ote-
vření opravené tělocvičny Střední 
školy průmyslové Krnov v úterý 14. 
února, kdy jeho členové představili 
ukázky boxu a thai boxu. 

O  několik dní později v  sobo-
tu 18. února se pak osm svěřenců 
zúčastnilo v  Opavě národní ligy. 
V kategorii školní mládeže zvítězil 
Denis Pompa, který při svém dru-
hém zápase v prvním kole předve-
dl skvělý výkon. V kategorii kadetů 
klub reprezentoval Lukáš Suchý, 
kterému se rovněž dařilo a  remi-
zoval. Z  rodu Kotlárovců Krnov 
reprezentuje v  kadetech Štefan, 
který zvítězil nad zkušeným boxe-
rem z Karviné. V kategorii juniorů 
nastoupil Libor Kotlár, jemuž se 
v prvním kole dařilo. Deset sekund 
před koncem se však dostal pod 
mírný tlak. Vzhledem k značnému 
váhovému rozdílu jsme zápas radě-
ji ukončili, Libor se totiž připravuje 
na mistrovství ČR juniorů v  Čes-
kých Budějovicích ve váze do 52 kg, 
kde chce obhájit titul. V juniorech 
startovala také Katrin Ivanovová, 

která remizovala se svou kolegyní 
z reprezentace Bárou Maxovou. Na 
Katrin byla vidět obrovská únava, 
navíc ji čekají mezinárodní turnaje, 
mistrovství ČR juniorů a mistrov-

ství Evropy v Arménii. V kategorii 
mužů krnovské boxery reprezento-
val Samuel Dimitriu, který zvítězil 
nad soupeřem z  Opavy. V  senio-
rech Mirek Jelen remizoval s  bo-
xerem z  Prostějova. Nejkrásnější 
zápas předvedla Veronika Zajíco-
vá, která nastoupila jako slabší do  
duelu se svou reprezentační ko-
legyní. Ukázala, že má velké srdce 

bojovnice a  zápas byl po neustálé 
výměně úderů vyhlášen remízou. 

V  Krnově se také už podru-
hé uskutečnilo soustředění žen 
a  dívek české reprezentace, kte-
rého se zúčastnily reprezentantky 
ze všech krajů České republiky. 
Největší boxerské hvězdy se pro-
to předvedly i  v Opavě, a  to pod 
vedením hlavního trenéra repre-
zentace Radka Semana a  jeho 
asistentky Lenky Kardové. K  vi-
dění tak byly nádherné boxerské 
duely, které oživily celou soutěž. 
Jsme proto rádi, že se box vrací 
do Krnova v  takovém nasazení, 
jako v uplynulých letech, kdy byl 
na vynikající úrovni. 

Děkujeme za skvělou repre-
zentaci všem jmenovaným, a  také 
sponzorům - městu Krnovu, Sta-
nislavu Kettnerovi, Romanovi 
Gustymu, Ivu Dvořákovi a  Tomá-
ši Martínkovi, a  také firmám Bail 
s.r.o., NSA, CISO, MSK, ČBA, ČUS 
BERKASTAV s.r.o., Gabiony Stone 
s.r.o., FLOWSERVICE s.r.o., Lesy 
Morava s.r.o., DMHERMES TRA-
DE s.r.o., U  plus U  s.r.o., SAMAT 
EKOTEMPO s.r.o. a  MR STEEL 
GROUP s.r.o.        Stanislav Ivanov

Krátce
Připojte se k vrchařům 
S  prvním březnovým dnem od-
startovala Hoover Vrchařská ko-
runa Krnovska. V  letošním roční-
ku cyklisté mohou zdolat dvacet 
vrcholů v  jedné ze čtyř kategorií, 
včetně  eBajker na elektrokolech. 
Více informací na stránkách www.
vkk-bike.cz. 
Změří síly v eskymování
Kanoe Klub Liptákov z.s. spo-
lečně s  Českým svazem kanoistů 
a za podpory města Krnova zvou 
veřejnost na krajské kolo České-
ho poháru v eskymování, které se  
v městských lázních uskuteční 
v  sobotu 11. března. Prezence 
účastníků proběhne od 9.00 do 
9.30 hodin, poté bude následo-
vat samotná soutěž. Od 13.00 do 
13.45 hodin si pak přítomní zá-
jemci budou moci vyzkoušet jíz-
du na kajaku v bazénu. Více infor-
mací podá Markéta Janoštíková 
na telefonním čísle 703  435  259 
nebo prostřednictvím e-mailu 
kkliptakov@seznam.cz. 
Zápasníci byli medailoví
Z mistrovství ČR ve volném stylu 
2023 přivezli mladí krnovští zá-
pasníci jednu zlatou, dvě stříbrné 
a  jednu bronzovou medaili. Mis- 
trovský titul ve váze do 57 kilo-
gramů získala Veronika Mališová. 
Stříbro ukořistili Lukáš Kolbasa 
ve váze do 52 kilogramů a Viktor 
Sůra ve váze do 65 kilogramů. Petr 
Šifalda vybojoval bronzovou me-
daili ve váze do 80 kilogramů.     (tg)  

Deset pohárů
z dvanácti 
zůstalo doma 

V  sobotu 18. února jsme v  ZŠ 
Janáčkovo náměstí hostili Velkou 
cenu Krnova mládeže v  šachu. 
Z  celého okresu se účastnilo na 
76 mladých šachistů a  šachis-
tek, z  nichž polovinu tvořili hráči 
a hráčky našeho oddílu. Však také 
deset z  dvanácti pohárů zůstalo 
doma. Vyhodnocení celého seri-
álu všech pěti velkých cen okresu 
Bruntál se uskuteční 1. dubna rov-
něž v Krnově u příležitosti konání 
Okresního přeboru mládeže v  ra-
pid šachu.

V  kategorii  benjamínků  hrálo re-
kordních 31 hráčů a  hráček, účastí 
dominovali domácí. Za vítězem Voj-
tou Rybárem z Vrbna pod Pradědem 
se umístilo hned šest našich hráčů. 
Svůj první pohár za druhé místo ko-
nečně získal  Jonáš Juráň, bronz pat-
řil Petrovi Štěpánkovi. A poháry zís-
kali i další tři umístění - čtvrtý Janek 
Říha,  pátá  Kateřina Theisová  a  šes-
tá Jana Šlachtová, která skončila těs-
ně před svým bratrem Matějem. Do 
první desítky se ještě vlezli  Jakub 
Rychlý a Vilém Švec. Velká pochva-
la patří i  těm nejmenším a  úplně 
nejmladším s  rokem narození 2017, 
kterými byli  Lenka Polzerová,  Pře-
mek Nepustil a Oliver Šubiak. Velká 
část dětí v  této kategorii se tak zá-
roveň připravovala na mistrovství 
ČR žáků do 8 let, které se v  Kr-
nově uskuteční od  30. dubna do  
1. května.

V  kategorii mladších žáků na-
stoupilo 17 účastníků. Hráči na prv-
ních dvou místech měli shodně šest 
bodů a o pouhý půl bod v pomoc-
ném hodnocení byl šťastnější Matěj 
Bala  před Stellou Špetlovou. Třetí 
místo putovalo do Andělské Hory 
díky Theodoru Bujnochovi. Čtvrté 
a  páté místo patřilo  Matyáši He-
rentinovi  a  Alence Kadlecové. Do 
první desítky se ještě vlezli  Štěpán 
Švec a Sebastian Sperlich.

V  nejstarší kategorii  starších 
žáků  se utkalo 28 šachistů. Své 
protihráče  překvapil  Matěj Myd-
lář, který se zúčastnil pouze této 
velké ceny a za zisk plného počtu 
bodů bral pohár za první místo. 
Druhé i  třetí místo rovněž vy-
bojovali domácí, kdy při shodě 
bodů měl lepší pomocné hodno-
cení Jaroslav Kadlec a bronz tudíž  
bral Lukáš Krótki.      Šachy Krnov

http://www.vkk-bike.cz
http://www.vkk-bike.cz
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SENIOR 
AKADEMIE 

KDY 
březen – prosinec 2023 
od 13.30 do 15.00 hod. 

vždy jeden čtvrtek v měsíci 

KDE 
Základní škola Žižkova 

studovna 

program celoživotního vzdělávání  
 témata z různých oblastí prevence kriminality  

 připravila Městská policie Krnov  
pro všechny účastníky zdarma   
  registrace a dotazy zájemců  

 e-mailem:  isindlerova@mukrnov.cz  
nebo telefonicky:  603 444 779  

  absolventi obdrží  účastnický list a dárek 

PROGRAM: 

13. 4. 2023 
Městská policie: 

pomáháme seniorům 

11.  5. 2023 
Policie ČR:  jak se 

bezpečně pohybovat 
 v kyberprostoru 

15.  6. 2023 
BESIP: senior chodec, 

cyklista nebo řidič 

14. 9. 2023 
E-bezpečí: Jak čelit 

dezinformacím 

12. 10. 2023 
První pomoc zážitkem 

9. 11. 2023 
Ageismus, stereotypy 

a mýty o stáří 

7. 12. 2023 
Výživová doporučení 

v seniorském věku 
 
Slavnostní zakončení 

datum bude 
upřesněno 

 
 
 


